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kiad Szerkesztőség és éhivatal: Calea Regele 

- 

éket intéznek 
a londoni német nagykövettel .- 

(BUCUREST1) A királyi marsalli hivatal a következő hivatale, Jelentést adta ki: Március 17-én, pénteken dálutám ő óra 30 porckor II. 
elnökletével koronatanácsot tartottak, 

jelenlegi külpolitikai helyzetet és azokat az Intézkedéseket, amelyeket a leg- utóbbi külpolitikai eseményekkel k olatosan a kormány foganatositott. A koronatanács részletes vita után teljes helyeselte a mai külpoliti- kai helyzetben a kormány részéről kifejtett külpolitikai irányvezetést és egy hangulag azokat a diplomáciai és katonai intézkedéseket, amelye- Éot a nemzet érdekei megvédésének hatályosabbáa tétele érdekében foga- hatositott, A kozvntanácson a kormány tagjain kivül césztvettek az összes koronatarrácsosok 

özös angol-írancia ültakczó 
jeguzék Berlinnek 

(LONDON.) (Rador.) Az alsóház pén-] madás vagy megtorlás lehetetlenné 
tek délelőtti ülésén sir John Stmon teszi Németország és a többi államok 
pénzügyminiszter részletes jelentést között a normális kapcsolat további 
tett a legutóbbt csehszlovákiat esemé fentartását, 
nyekről és bejelentette, hogy a Német A FRANCIA KAMARA ÜLÉSE 
Birodalom magába olvasztotia Cseh- ésl (PÁRIS.) (Rador.) A képviselőház 
Morva ot, Magyarország meg- pénteki ülésén folytatták a spanyolo- 
szállta Kárpátalját. Németország lon-! szági menekültek kérdésének ekája doni nagykövete Halifax lord külüdu ' Az ülés rendkivül viharos tefolyásu 
miniszter részére megadta a hivatalos' volt és a kommunista, valamint a jobb- felvilágositásokat és az angol és a idali pártok képviselői között kirob- 
ancia kormány most közösen tanuli bant heves és éles szóváltások és már- 

mányozza az uj nemzetközi helyzetet már tettlegességig elfajuló Összecsapá- Bejelentette azt is, hogy angol kor-! sok miatt az ülést többszö fel kellett 
mánykörökben számolnak azzal. Lon- függeszteni Herriot az ülést délelőtt 10 donba hivják Angiia berlini nagykö- óra 25 perckor nyitotta meg ujólag és 
vetét, hogy nyujtson részletes tájékoz- Daladier miniszterelnök javaslatára a 
tatást és Ánglia most Franciaországgal spanyolországi menekültek ügyének 
arról a kérdésről tanácskozik. küldje: vitáját a következő ülésre hatasztották. 
nek-e közös tiltakozó jegyzéket Ber- Délután 3 órakor a képviselőház foly 
inbe vagy sem? tatólagos ülésre ült össze, amelyen kül- 
Attlee őrnagy, a munkáspárt parla- politikai vonatkozásu taterpellációkat 

menti csoportjának elnöke kérdést in- mondtak el a képviselők. tézett a kormányhoz: KORLÁTLAN FELHATALMA- 
Szeretném tudni - mondotta - ZAÁST KAP A FRANCIA 

vajjon az angol kormány kifejeztee KORMÁNY 
a német birodalom londoni nagykövete (PÁRIS.) (Rador.) Daladier minisz- 
előtt azt az aggodalmat, amely Angliá-tereinök és Bonnet külügyminiszter a 
an uralkodik a cseh nemzet vezetői- tegnap megtartott minisztertanácson 

nek sorsa miatt? tájékoztatták minisztertársaikat a kül- 
ir John Simon azonnal válaszolt: politikai helyzetről és annak Francia: 
= Ez magától értetődik! országgal való kapcsolatairól. A mi- 
Bacher munkáspárti képviselő ide- nisztertanács egyhangulag elfogadta 

9es hangon jelentette be, hogy őt az annak a nyilatkozatnak a szövegét, 
egész képviselőház és az egész angol amelyet Daladier miniszterelnök fog a 
nép egyhangulag támogatja abban a képviselőház legközelebbi ülésén a elfogásában: adják félreérthetetlenül nemzetközi helyzettel és eseményekkel 

kapcsolatosan elmondani. omására Beriinnek, hogy a cseh nép 
etői ellen iránátó ámilyen tá-1 A minisztertanács ezután egyhangu- 

bez 

Mai számunk 12 oldal, ára 2 el 

lerdinand 64-66. Automata-telefon: 20-el -JOESTETI Uisázkiadóvállalat m.-T. 

Otclsége, a királu cinöhlctével: mmmmrk .a. 

Koronatanács jóváhagyta 
a külpolítikai, diplomáciai 
és katonai intézkedéseket 

Tellhatalmat kap Daladler francia miniszterelnök - 
Berlinhez a cseh események miatt 

lag jóváhagyta annak a bemutatott 
törvényjavaslatnak a szövegét, amelyet 
a képviselőház elé terjesztenek és 
amely korlátlan felhataimazást ad a 
kormánynak Franciaország gazdasági 
és katonai erejének szükség szerint 
mutatkozó felfokozására és korlátlan 
felhatalmazást az időszerüleg szüksé- 
gesnek mutatkezó intézkedések gyors 
megtételére. 
(BARIS.) (Rador.) A kormánynak ki- 

vételes és korlátlan felhatalmazásáról 
szóló törvényjavaslatot szombaton dél- 
előtt nyujtják be a francia kévviselő- 
ház irodájához. 
(PÁRIS) (Rador.) A francia szenátus 

elnöke és a kormány között létrejött 
megállapodás értelmében a kormány- 
nak kivételes teljhatalammal való fel- 
ruházásáról szóló törvényjavaslatot a 
szenátus már vasárnap délelőtt meg- 
tartandó ülése tárgyalás alá veszi. 

HALIFAX ÉLES VITÁJA A 
LONDONI NÉMET N..GY- 
KÖVETTEL 

/ 3NDON.) (Rador.) A pénteken meg- 
jelent angol lapok a közvélemény meg- 
nyilatkozásának adnak kifejezési a leg 
utóbbi nemzetközi eseményekkel kap- 
csolatosan és megerősitik azt . hirt, 
hogy Halifax lord, angol külügyminisz- 
ter erélyes hangon hozta a londoni 
német nagykővet tudomására az angol 
kormány álláspontját - köztük szer- 
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" 

Közös angol-francia Jegy- 
-Hallfax éleshansu vitája 

Szlovákia államjosi nelyzete - Hivatalosan cáfollák Horthy kormányzó meghivását Mitler kancellárnoz 

Chamberlain éles támadása Hitler Vezér és kanccllár ellen 
a csehszlovákiat és az azzal összefüggő 
eseményekkel kapcsolatosan. A Daily 
Telegraph megerőtti, hogy Halifax 
von Dircksen német nagykövettel a 
diplomáciai érintkezésben még meg- 
engedhető legélesebb hangot használta 
és sokkal keményebben fejezte ki An 
gla álláspontját, mint az az angol 
jegyzék, amelyet a berlini kormánynak 
küldtek el és amelyben leplezetilenül 
közölték, hogy Angiia aggódó érzéssel 
tekinti azt a Németország részéről az 
utóbbi időben kifejtett megfeszitett 
törekvést, amellyel hatalmát és befo- 
lyását Középeurópában növelni akarja. 
A Times azt irja, hogy a német nem- 
zeti szocialisták fondorlatos, kimélet- 
len módszereket alkalmaznak és eljá- 
rásuk valósággal felháboritó Az egyet 
len lap a Daily Mail, amely eddig min- 
dig a Németországgal való közeledés 
politikájának szükségességét hirdette, 
szintén megváltoztatta magatartását és 
hangját s többek között a következő- 
ket irja: Hitler nem számolt a világ 
közvéleményével. A legszélső merész- 
ség határát akkor érte el, amikor a to- 
tál államok egyszerüen a lebecsülés 
álláspontjára helyezkedtek Anglia fel- 
fegyverkezési programjával kapcsola- 
tosan. Ennek a semmibevevésnek eset- 
leg még sulyos következményei lehet- 
neld-" . 

Jelentéstételre hazahivták a berlini 
angol nagykövetet 

(LONDON.) (Rador.) A kormány el- 
határozta, hogy sír Hendersont, Anglia 
berlini nagykövetét sürgősen Londonba 
hivja és részletesen megtárgyalja vele 
a legutóbbi nemzetközi, főleg a cseh- 
szlovákiai eseményeket. 

AKI URA CSEHORSZÁGNAK, 
URA EURÓPÁNAK 

(RÓMA.) (Rador.) A DNB jelenti Ró- 
mából: Az öszes olasz lapok feltünő 
cikkekben ismertetik a legutóbbi mem- 
zetközi eseményeket és megállapitják, 
hogy a Róma-Berlin tengely uj Euró 
pát teremtett meg és igy évszázados 

kezetes kijelentést, amelyet Bismarck, 
a német birodalom volt vaskancellárja 
mondott annak idején: 
- Aki ura Csehországnak, ura 

Európának. 
UJ OLASZ NAGYKÖVET 
AMERIKÁBAN 

(NEWYORK.) (Rador) Colonna her- 
ceg, Olaszország amerikai nagykövete 
tegnap Newyorkba érkezett, ahonnan 
azonnal folytatta tovább utját Was- 
hingtonba. 

A SZLOVÁK ÁLLAM HELY- 
ZETE 

(BERLIN.) (Rador.) A Havas jelenté történelmet irt. A Popolo di Roma fel- 
idézi ebből az alkalomból azt az emlé- 

se szerint eddig még nem történt in- 
tézkedés a német fenhatóságnak a szlo 

dán este lefolytatott tárgyalás soránn - 
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vák állam területére való kiterjesztésé 
re vonatkozólag Ugy vélik, hogy eb- 
ben a kérdésben uj megbeszélés leGz 
Hitler kancellár és Tiso miniszterelnök 
között. Politikai körök ugy vélik, hogy 
ez a protektorátus igen jelentős elté- 
réseket fog mutatni a csel területek fe 
let alkalmazott fenhatósággal szem- 
ben. Hangsulyozzák, hogy a ezlovák 
kormány meg fogja őrizni előjogait és 
csak szövetségi viszonyban lesz a Har 
madik Birodalommal Ez a megoldás 
sokkal kedvezőbb, mint a cseh tarto- 
mányok helyzete. Mindenekelőtt pénz- 
ügyi és vámegyezményt fognak kötni. 
Szlovákiának önálló hadserege lesz é3 
külön diplomáciai kér iselete. Ugy vé- 
lik, hogy Berlin nem akarja megfélem- 
liteni azokat a nemzetiségeket, melyek 
a németség felé irányitják utjukat és 
Hitler ugy gondolja, hogy ilyen módon 
jobban megnövelheti a szövetségi álla- 
moknak ezt a rendszerét. 

HOROGKERESZTES ZÁSZTÓK 
SZLOVÁKIÁBAN 

(POZSONY.) (Rador.) DNB jel-ntés 
szerint Szlovákia egész területén a szlo 
vák zászló mellé kitüzték a horogke- 
resztes német birodalmi lobogót is az 
összes köz- és magánépületekre. A 
Szlovákia területén tartózkodó és le- 
fegyverzett cseh tiszteket és katonákat 
kéthéten belül cseh területre szállitják 
vissza. Szlovák küldöttség Brünnbe és 
Prágába utazik, hogy néhány fontos 
kérdést letárgyaljon a német hatósá- 
gokkal a két terület egymálsközötti for 
galmi viszonyára vonatkozólag. 

NÉMET CAÁFOLAT 

(POZSONY.) (Rador.) A DNB hivata 

les helyről kapott felhatalmazás alap- 

ján megcáfolja öt külföldi lapnak azt 

a hirét, mintha Pozsonyban reguláris 
német csapatok, vagy védelmi osztagok 
állomásoznának. 

A ZSIDOÓKRA VONATKOZÓ 
RENDELET 

(POZSONY.) (Rador.) Mach Sándor, 
a szlovák propagandaügyi miniszter ren 

deletet adott ki, amelynek értelmében 
a zsidóvallásu lakosság nem lobogóz- 

hatja fel házait, üzleteit a szlovák 

nemzeti zászlóval és a zsidók nem visel 
hetnek olyan jelvényeket, amelyek a 

szlovák nemzeti szineket is feltünte- 

tik. 
DANZIGOT ELHAGYTA A 
NÉPSZÖVETSÉGI FŐBIZTOS 

(VARSÓ) (Rador.) Burckhardt, Dan- 
zig szabadállam népszövetségi főbizto- 

sa pénteken elhagyta Danzigot és Genf- 

be utazott. 
CAÁFOLJÁK, HOGY HITLER 
MEGHIVTA HORTHY 
MIKLÓST 

(BUDAPEST.) (Rador.) A Havas táv- 

irati ügynökség budapesti tudósitója 

semmit sem tud arról a meghivásról, 

amelyet Hitler vezér és kancellár inté- 

zett volna Horthy Miklós magyar kor- 
mányzóhoz, akit Hitler állitólag arra 

kért, hogy jöjjön Prágába, mert fontos 

fanácskozásokat kiván vele lefolytatni. 

(BUDARBEST.) (Rador.) Illetékes hi- 

vatalos magyar körökben a leghatáro- 

Zottabban megcáfolják azt a hirt, 

mintha Horthy Miklós magyar kor 

mányzó meghivást kapott volna Hitler- 

től, Prágában vagy Bécsben lefolyta- 

tandó tanácskozáson való részvételre. 

A SZOVJETET NEM ÉRDEKILI 

CSEHSZLOVÁKIA SORSA 

(MOSZKVA.) A Havas jeletése sze- 

rint szovjet körök kijelentettők, 

bogy Csebszlovákia bekebelezésével 

kapcsolatban szovjetorosz részről sem 

mitféle hivatalos nyilatkozat nem fog 

elhangzani. Politikai körök ugy vélik, 

hogy ha Anglia és Franciaország, ame 

lyek megteremtői voltak Csehszlovákiá 

nak, nem látták helyénvalónak a be- 

avatkozást, ugy erre nem lát okot Szov 

jetoroszország sem. Ugyanezek a körök 

hangsulyozzák hogy eddig egyetlen 

hany sem hallatszott Szovjetoroszor- 
szárban, amely a kolléktiv biztonság 
politikai rendszerének rombadöléséről 

beszélt volna, sőt Sztalin legutóbb 
megtartott beszédében hangsulyozta, 
hogy a szoviet külpolitikának célja 
kölcsönös békés összeköttetést fenntar 

tani az összes államokkal. 

kancellár pénteken délben Brünnbe 
érkezett, ahol a lakosság nagy lelke- 
sedéssel fogadta. 
A MAGYAR KORMÁNYZÓ 

kpvozótTe A LENGYEL 
T 

(VARSÓ,) (Rador.) Horthy Miklós 
magyar kormányzó a magyar csapatok- 
nak a lengyel határra való érkezése al 
kalmából üdvözlő táviratot küldött 
Moscicky lengyel köztársasági elnök- 
nek, amelyben azt a reményét fejezi 
ki, hogy a két ország között békés 
együ ödés és évszázados kapcso- 
lat még jobban megerősődik. 

HITLER TELEFONON 
MUSSOLINIVEt, TÁRGYALT 

(BERLIN.) (Rador.) A Reuter ügy- 
nökség jelentése szerint Prágában *gy 
tudják, hogy Hitle- kancellár negyed- 
órás telefonbeszélgetést folytatot- I- 
Mussolinivel, mielőtt elhagyta Pránáót. 

AMERIKA VÉLEMÉNYE 
KEDVEZŐTLEN 

(WASHINGTON.) Az Egyesült ATa- 
mok kormánya mi-den intézkedést 
megtett arra vonatkozólag, hogy minél 

tevékenységével kapcsolatosan. Hiva- 

jobban hangsulyozza hadvezőtlen vé- 

Chamberlain: „Hitler elfeleltette 
ünnepélyes igéretét!' 

(LONDON.) (Rador, Chamberlain 
miniszterelnök tegnap Birminghamban 
nagy beszédet mondott, amelyben is- 
mertette az angol kormány álláspont- 
ját a legutóbbi középeurópai esemé- 
nyekkel kapcsolatosan. Kijelentette, 
hogy a legujabb események bekövetke 
zését előre csak sejteni, de tudni nem 
lehetett. Véleménye szerint ezeknek az 

eseményeknek nagy jelentőségük lesz a 

jövőre vonatkozólag. Ismételten meg- 

állapitotta, hogy az ő mult évi tevé- 
kenységét és álláspontját teljes egészé- 

ben igazolták a most bekövetkezett ese- 

mények, mert ha ő és azok a többi álla 

mok vezetői, akik segitettek neki az el- 

mult év szeptemberében a békét meg- 
teremteni, nem ugy jártak volna el, 

mint ahogyan tették akkor, ma egész 

Európa mélységes gyászban volna. Ki- 

jelentette Chamberlain azt is, hogy a 

maga részéről osztozik az általános el- 

csüggedésben és méltatlankolásban, 

amelyet a legujabb események kivál- 

tottak. 
- Ha Hitler azt akarta, hogy " 

műüncheni egyezményt szétrombolja, 

kötelessége lett volna velem is ta- 

nácskozni. Amit azonban nem tett 

meg - jelentette ki az angol kor- 

kormányelnök. Mindazokból a biz 

tositékokból, hogy a német biroda- 

Tomnak nincsenek területszerzési tö 

lekvései és hogy Németországnak 

nincs szüksége a csehekre, semmi 

sem maradt. Ha ilyen ünnepélyes 

igéreteket ilyen könnyen el lehetne 

felejteni. hogyan hihetnék valaha is 

más alkalommal az ugyanebből a 

forrásból nyujtott biztositékokban? 

Gafencu megbeszélésel a külf
öldi 

követekkel 
(BUCURESTI.) Grigore Gafencu kül- 

ügyminiszter tegnap állandó összek
öt- 

tetést tartott fenn és tárgyalásokat 

folytatott le Romániának a különböző 

országok fővárosaiban levő nagyköv
et- 

ségei és követségei vezetőivel. Gaf
encu 

külügyminiszter egyébként a tegnapi 

napon kihallgatáson fogadta Fabrit
iust, 

Németország, Ducsicsot, Jugoszlávia, 

Bárdossy László, Magyarország 
meg- 

hatalmazott miniszterét, továbbóá 

Cünthert, az Északamerikai Egyesült 

Államok, valamint sir Reginald Hoa- 

ret, Andlia követét. Külön tárgyalást 

és tanácskozást folytatott le a kü
lügy 

miniszter dr. lorga Miklós professzor, 

koronatanácsossal. 

NÉEMETORSZÁGNAK NINCSE 

NEK CELJAI KÁRPÁT- 
ALJÁVAL 

(BERLIN.) (Rador.) Kárpátalja sor- 

sával foglalkozva azt irja a Deutsche 

Dipl. Pol. Korrespondenz, hogv a né 

met birodalomnak nincsenek gyanus 

szándékai ezt a területet illetőleg és 
HITLER BRÜNNBEN 

(BRUNN) (Rador) Hitler vezér ésl 
azt nem tekintik korridornak. Az ese- 
mények bebizonyitották, hogy az ilyen 

amelynek elnöke Hacha, a köztársaság 

leményét Hitler kancellár legutóbbi 

talos körök kijelentik, hogy az Egye- 
sült Államok prágai követe mindaddig 
állomáshelyén marad, amig a washing- 
toni cseh követ nem kap irásbeli pa- 
rancsot, hogy a követséget a német 
nagykövetnek adja át. 
(WASHINGTON.) Hurban, Csehszlo 

vákia washingtoni követe megtagadta, 
hogy átadja a walshingtoni német kö- 
vetnek a cseh követséget annak elle- 
nére, hogy Chwalkowszky cseh külügy 
minisztertől távirati utasitást is kapott 
a követség átadására. A táviratra Hur 
ban táviratilag a következőket vála- 
szolta: „Hacha kapitulációja alkot- 
mányellenet Csehszlovákia területé- 
nek bármilyen megváltoztatásáról szó- 
ló határazatot a nemzetgyülésnek kell 
jóvá bagynuia." 

INKÁBB A HONTALANSÁGI 
(BUCURESTI.) A bukaresti cseh kö 

vetség egész személyzete, amely Cseh- 
és Morvarrzágnak a német birodalom- 
hoz való -atolása következtében né- 
met állarapolgárrá lett, elhatározta. 
hogy nem tér vissza szülőhazájába, ha- 
nem inkább Angliában telepedik le. 

Fel kell tennem azt - kérdést, hogy 

a régi kaland befejezésének szemta- 
nui vagyunk-e, vagy pedig uj kisér- 
lettel állunk-e szemben? Olyan erő 
szakos irányu erőkifejtés kezdeténél, 
amelynek az a célja, hogy erőszakkal 
az egész világ fölött uralkodjék? 
- Azt ismételten leszögezhetem, 

- folytaua Chamberlain - hogy An- 
glia a maya részéről mindent megtesz 
a béke fentartása érdekében és vala- 
mely népnek szabadságjogáról, ame- 
lyet századokon át élvezett, Anglia 
a maga részéről soha nem mondhat 
le. Megtárgyaljuk Franciaországgal 

közösen mindazokat a kérdéseket, 

amelyek a nemzetek biztonságát és 
békéjét érintik. Nagyon tévedne az, 
aki feltenné, hogy mniután Anglia 

nem akar háborut felidézni, annyira 

ostobának tartana minket, hogy kö 

zömbösek maradunk bármilyen nye- 

reséggel és lekicsinyléssel szemben? 

Ugy gondolom, hogy ebben a kérdés- 

ben egységes az összes olyan nemze- 

teknek a felfogása, amelyek szabad- 

ságszeretőek. 

- Nagybritannia népe hatalmas 

és ereje sokkal nagyobb ma, mint 

hat hónappal ezelőtt volt. 

- Az erőszak és a jogtalanság 

magában hordja büntetését. Német 

ország eljárása uj veszélyek utját 

nyitotta meg és meggyőződésem, 

hogy maga Németország lesz az, 

amely következményeiben keserüen 

fogja sajnálni azokat a lépéseket, 

amelyeket a német kormány most 

tett. 

értelmü kószáló hirek minden alapot 

nélkülöznek. A magyar parlament - 

irja a lap - garantálni akarja a Kár- 

pátalján élő nemzeti elemek különös 

jellegüknek megfelelő fejlődését és a 

gazdasági helyzet megjavitását. 

ELŐKÉSZÜLETEK MADRID 
OSTROMÁRA 

(BURGOS.) (Rador.) A nemzeti csa- 

patok vezérkara megkezdte előkészü- 

leteit a közeljövőben meginditandó ál- 

talános támadásra a madridi fronton 

A spanyol fővárosból érkező hirek sze- 

rint a város lakossága egyhangulag 

kéri, hogy minél hamarabb kezdjenek 

béketárgyalásokat. 

HACHA UJABB SZEREPE 

(PRÁGA.) (Rador.) Cseh- és Morva- 
országnak a német birodalomba való 

bekebelezése után időszerüvé vált a 

cseh lakosság uj megszervezése is. El- 

határozták, hogy a csen lakosságot 

egyetlen politikai pártba tömöritik, 
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HIVATALOS NEMET CÁFOLAT 
A MEMEL VIDÉKKEL KAPCSO- 
LATBAN 

körökben leghatározottabban megcá- 
folják azt a külföldön elterjedt hirt, 
mintha dr. Neumann, a Memel vidéki 
németek vezére táviratot intézett volna 
Hitler vezér és kancellárhoz és arra 
kérte volna őt, hogy Németország ter- 
jessze ki protektorátusát a Memel vi- 
dékére is. 

BOLGÁR DIÁKOK SZTRÁJKJA 
A CSEHSZLOVÁK ESEMÉNYEK 
MIATT 

(SZÓFIA.) (Rador. A bulgár főváros 
egyetemi hallgatói elhatározták, hogy 
három napos sztrájkot tartanak a 
csehszlovákiai események elleni tilta- 
kozás jeléül. A főiskolai diákok gyülést 
tartottak, amelyen számos felszólaló a 
bolgár nép rokonszenvének adott kife 
jezést a csehek iránt. A rendőrség ta- 
pintatos intézkedéssel elejét vette an- 
nak, hogy diákság tüntetése az 
uccákra is átteriedjen. 

HITLFP KIHALLGATÁSON 
FOGADTA SIROVY TÁBOR- 

NOKOT 
(PRÁGA) (Rador.) A külföldön el 

terjedt hirekkel ellentétben Sirovy 
tábornok, a volt cseh hadügyminiszter 
Prágában tartózkodik és csütörtökön 
kihallgatáson volt Hitler vezér és 
kancellárnál. 

OLASZ CÁFOLAT 
(ROÓMA) (Rador.) A Stefani távirati 

iroda a leghatározottabban megcáfolja 
azokat a külföldön elterjedt hireket, 
mintha Olaszország Albániában bármi- 
lyen akcióra is készülne. Az olasz táv- 
irati iroda hangsulyozza, hogy külföl- 
dön ezeket a célzatos hireket csak 
azért terjesztették, hogy az Adriaiten- 
ger vidékén megkiséreljék a béke és a 
nyugalom megzavarását. 

MUSSOLINI BESZÉLNI FOG 

(ROMA.) (Rador.) Mussolini március 
26-án a Mussolini fórumról nagysza- 
básu beszédet fog mondani a fasizmus 
megalapitásának 20 éves évfordulója 
alkalmából. ! 

ELUTASITOTTÁK AZ ARABOK 
AZ ANGOL JAVASLATOT 

(LONDON.) (Rador.) A Palesztina- 
konferencián résztvevő arab küldött 
ség teljes egészében visszautasította az 
angol javaslatot a palesztinai kérdés 
megoldására. Az értekezlet már véget 
is ért, eredménytelenül fejezte be 
munkáját, mert a Palesztinával szom- 
szédos többi államok, amelyeknek szin: 
tén nagyszámu arab lakossága van, tel. 
jes egészében szolidárisnak jelentette 
ki magát a hivatalos arab küldöttség 
álláspontjával. 

KÁRPÁTALJA ROMÁNIÁHOZ 
VALÓ CSATOLÁSÁT 

Ordinea cimü lap mármarosszigeti tu 

Kárpátalja városi és községi 
gának hatalmas tömegü részvételével 
népgyülést tartottak, amelyen egyhan: 
gu határozattal és nagy 
határozati javaslatot fogadtak el 
ebben nyomatékosan követelik Kárpát- 
alja egész területének Romániához val 
csatolását. 

AMERIKA ELITÉLI A CSEH 
SZLOVÁK ESEMÉNYEKET 

(WASHINGTON.) (Rador.) Wells, a 
külügyminisztérium államtitkára nyi 
latkozatot adott az ujságirók részéré 

amelyben leszögezte, hogy az Észak 

a legélesebben elitéli azt az eljárást 

getlen Csehszlovákia népét szabadsága 
ban és önrendelkezési jogában ha 
átmeneti jelleggel is - korlátozták 

BENES TILTAKOZIK A 
TÖRTÉNTEK ELLEN 

(CSIKÁGÓ.) (Rador, Az Amerikába 
letelepedett Benes Eduard, Csehszl0 
vákia volt elnöke táviratot intézé! 
Roosevelthez, Chamberlainhez és l 
ladierhez, ünnepélyesen tiltako. 

volt elnöke lesz. Csehszlovákia állami létének megszű 

e 
amerikai Egyesült Államok kormánya 

amelynek eredményeként az eddig füg 

(BERLIN.) (Rador.) Hivatalos német 

NÉPGYÜLÉSEN KÖVETELTÉK 

(MARMAROSSZIGET.) (Rador.) Az 

dósitója telefonon azt jelenti, hogy a3 
lakossá- ! 

lelkesedéssel 
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tetése ellen. Benes uta! úviratában 
arra, hogy Csehszlovákia állami lété- 
nek megszüntetése éles ellentétben áll 
a müncheni eyyezmény szellemével és 
határozataival. 

CAFOLJÁK CHAMBERLAIN 

TÁVOZAÁSÁT 

Association távirati iroda parlamenti 

tudósitója a leghatározottabban meg- 
cáfolja azt a hirt, mintha Chamberlain 

angol miniszterelnöknek lemondási 
szándékai lennének és erélyesen fenn- 

Meészünik-c május 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Kisipare- 
ok Országos Szövetségének kolozsvári 
jagozata márciuls 26-án tartja ezévi köz 
gyülését, amelyen a kisipar minden 
Ezndját, baját, kérdését megvitatják. 
A közgyülési beszámoló hüen adja 
Uissza azokat az egymásra torlódó ese- 
nényeket amelyek az elmult évben a 

ipar helyzetét meghatározták. 

A Szövetség három kongresszust tar- 
ott a tavaly, egyet a fővárosban, egyet 
acáuban. Mindkettőn résztvett a ko- 
ozsvári tagozat küldöttsége is. A ho- 
tott határozatokat népes küldöttség vit 

az Uralkodó elé és hozta a kormány 
domására. A harmadik kongresz- 
us Segesváron volt, augusztus folya- 
nán Ezen már nem képviselhette ma- 
tát a kolozsvári tagozat. 

Az adófronton három könnyebbséget 
értek el a kisiparosok. Elsősorban ki- 
ivták, hogy az ötezer lejen aluli mun 
álatok, vagy megrendelések után nem 

fell számlát adniok. Másodsorban meg- 
ngedte a kormány, hogy a 75 kilogram 
jál kisebb lisztvásárlásoknál a cukrá- 
zoknak nem kell a számlát bemutat- 
hiok. A harmadik és legjelentősebb 

sszeg ellenében elengedték a kisiparo 
oknak az üzleti könyvek kötelező ve- 
tését. 

Remélik a kisiparosok, hogy az uj 
tereskedelmi törvény értelmében, mely 
ájus elsejével lép hatályba, teljesen 
entesülnek az üzleti könyvek vezeté- 
ének sulyos kötelezettsége alól. 

Kontárkodás miatt harmincöt sulyo- 
gsabb esetben tett feljelentést az elmult 

feben a Kisiparosok Szövetségének ko- 
ozsvári tagozata. A komolyabb ellen- 
örzést azonban megakadályozta az a 
örülmény, hogy az iparigazolványo- 

kat mindmáig nem adták ki. 

A kisiparosok képesitéséről szóló tör 
vény végrehajtása nagy léptekkel ha- 
ladt előre és a mesterkönyvek szétosz- 
tása nagy részben befejezést nyert. Saj 

nos, a minősitési bizottságok Sok eset- 

ben régi, önálló kisiparosoktól is meg- 
tagadtál: a mesterkönyvek kiadását. 
A Szövetség kérésére Ralea munka- 

ügyi miniszter felhatalmazta a munka- 

kamarákat, hogy az ily eseteket a mi- 
hisztérium helyett ők vizsgálják ki, 

ami az eljárás megkönnyitését és ol- 
csőbbátételét jelenti. 

A kisipart korábban negyvennél több 

szakmára osztották, ami sok nehézség
et 

ozott a gyakorlatban. A munkaügyi 

miniásztérium most könnyiteni akar 

ezen a helyzeten és elhatározta, hogy 

a kisparj szakmákat némileg összevon 
ja, a felosztást egyszerüsiti. Az erre 

vonatkozó körlevelek már régebben 

Szétmentek a kisipari szervezetekhez. 

Az uj munkásbiztosítási törvény is 
s0k gondot okoz a kisiparnak, 

amely- 

re háromféle járulék elviselésének ter- 

e hárul: az alkalmazottak betegse- 

gélyzőjárulékának fele, az 1.4 Száza- 
lékos balesetbiztositási járulék és a kis- 

Iparos saját járuléka. Bár felmerült 
annak a terve, hogy a kisiparosok köte 

lező betegsegélyző tagságát megszün- 

tetik, az uj törvény mégis a régebbi 

tendszert tartotta meg. 

t A kolozsvári munkásbiztositópénztár 

(LONDON) (Rador) A Press 

kedmény az volt, hogy évi átalány-; 

JÓESTEI 
tartja azt az értesülést, hogy szó sem 
lehet a jelenlegi kormány átszervezé- 

séről és olyan uj kormány alakitásá- 
ról, amelynek tagjai lennénck az ösz- 

szes politikai pártok vezetői. Halifax 

lord külügyminisztertől a legtávolabb 
áll az a szándék, mintha át akarná ven 

ni a jelenlegi kormány vezetését. Ha- 
sonlóképpen megcáfolja a távirati iro- 

da azt a hirt is, mintha az angol kor- 

mány uj választásokat készitene elő, 

hogy a szavazók véleményüket nyilvá- 

nithassák a kötelező katonai szolgálat 

bevezetéséről szóló törvény tervezet fe 

lett. 

elsején a kisiparo- 
solk könyvvezesési kötclezettsége? 
Mözévülésre készülnek a kolozsvári Mislsarosok 

megkisérelte az 1935. év előtti beteg- 
segélyzőtartozások behajtását és szá- 
mos esetben árverést is tüzetett ki A 
Szövetség közbenjárására ezekben az 
esetekben kirogást adtak be az érde- 
kelt kisiparosok, ami a behajtási eljá- 
rást felfüggesztette. Az uj törvény eb- 
ben a vonatkozásban már határozottan 
kedvez a munkaadóknak. 

Ralea munkaügyi miniszter kolozs- 
vári tartózkodása alkalmával a Kis- 
ipari Szövetség küldöttségileg kérte a 
kisiparos-panaszok és sérelmek orvos 
lását. Többek között tiltakoztak a ta- 
monciskolák beiratálsi dijai ellen és 
egyben kérték a miniszter közbenjárá 
sát annak az érdekében, hogy a tanonc 
iskola a munkaadó helyett az inas szü 
leit büntesse meg akkor, ha az iskola 
látogatásának elmulasztása nem a 
munkaadót. hanem a szülőt terheli. 

IsSAMUEL 

Szabók figyelmébe! 
tétel maradék szövet 

érkezett, stívada Málcasá 19. 
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Melatés utütlenüap 

Ujabb emlékiratban azt kérte a Szö- 
vetség a kormánytól, hogy a kisiparo- 
sok számára csak akkor legyen köte- 
lező az alkalmazott gázálarcának a 
beszerzése, ha az alkalmazottól a gáz- 
álafrc árát már levonhatta. Igen sok 
esetben ugyanis - például az épitő- 
iparban - a kisiparos szezonmunká- 
sokkal dolgoztat, akiktől a gázálarc 
árát utólagosan levonni nem tudja. 
A Szövetség kolozsvári tagozata öt 

kisipari céheket szervezett meg egyedül 
A Szövetség erőteljes mozgalmat 

folytat annak érdekében, hogy a kis- 
ipart a szakmai céhek megszervezésé- 
vel kapcsolatban vegyék ki a mezőgaz- 
dák és munkások csoportjából és osz- 
szák be az iparhoz és kereskedelemhez, 
ahová érdekei is kapcsolják. Ez a moz- 
galom máris sikerrel biztat 

Jedyezze meg a cimet! 
! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A zsibói kő- 
Gzénbánya minden hónapban egy va- 
gon minta-kőszenet küldött a bánya 
termeléséből a fővárosi vasuti igaz- 
gatósághoz, hogy az a szén minősége 
alapján rendeljen a vasut nagyobb 
vagy kisebb szállitmányt. Igy történt 
ez 1938 március elsején is, amikor el- 
inditották a szokásos vagon kőszenet a 
főváros felé, de az utközben Désen el- 
akadt. A bánya igazgatósága Stanciu 
főhivatalnokot küldötte ki az elakadt 
vagon továbbinditása végett, aki meg 
is érkezett az állomásra és tárgyaláso- 
kat kezdett Cristea Vasile raktárfő- 
nökkel, Hogy mi történt a két férfi kö- 
zött, nem lehetett megállapitani, tény 
az, hogy pár nappal később Stanciu 
3000 lejt adott át tanuk előtt Cristea 
Vasilenak, aki azonnal feljelentést 

Vesztegetési dij-e a helypénz? 
Bünvádi bonyodalmak csu vagon szén körül, leljelen- 

téssel és három hónapi celzárással 
adott be Stanciu ellen megvesztegetés 
kisérlete miatt. Feljelentésében elő 
adta, Stanciu arra akarta őt rábirni, 
hogy akadályozza meg a vagon szén el- 
küldését, addig, amig ujabb, jobb mi- 
nőségü szén nem érkezik, hogy azt 
küldjék Bukarestbe. Stanciu a dési tör 
vényszék elé került amely beigazolt- 
nak találta a vádat és 3 hónapi elzá- 
rátsra itélte. A vádlott a helyi büntető- 
táblához felebbezett ügyvédje, Mircea 
Georgescu utján, aki a tárgyalás fo- 
lyamán előadta, hogy szó sincs meg- 
vesztegetésről. Stanciut beugratták és 
3000 lejt kértek tőle helypénz cimén, 
de később feljelentették. A tábla a per 
beszédek meghallgatása után helyben- 
hagyta az itéletet, de annak végrehaj- 

tását felfüggesztette 

- VALLOTT A HOFFMANNFÉLE 
VASÖNTÖDE TOLVAJA. Hoffmann 
mérnök, a Chintaului-uton levő vas- 
öntőde tulajdonosa néhány héttel ez- 

előtt bejelentette ugy a kerületi rend- 
őrségen, mint a kveszturán, hogy az 
utóbbi időben titokzatos tettesek ál- 
kulccsal éjjelenként behatolnak az 
üzem raktáraiba, ahonnan kisebb- 

nagyobb értékü gépvasalkatrészeket 
lopnak el. A nyomozás során a rendőr- 
ség bünügyi osztálya lefülelte a soroza- 

tos lopásokkal gyanusitott egyént: Ritz 

Gyula bánffyhunyadi születésü és Ma- 

gyarfenesen lakó 29 éves molnársegéd 

személyében. Ritz Gyula vallatása so 

rán eleinte tagadott, de a tárgyi bizo- 

nyitékokkal szemben kénytelen volt 

töredelmes vallomást tennie. Ma dél- 
előtti kihallgatásán bevallotta, hogy ő 
a vasöntőde tolvaja. Bünlajstromának 
összeállitása és tettestársai személy- 
azonosságának megállapitása céljából a 
nyomozásti nadv arállyal folytatiák 

CENZURÁZATLAN FILMEK 
MIATT 45 MOZI BEZÁRÁSÁT REN- 
DELTE EL A PROPAGANDAÜGYI 
MINISZTÉRIUM. Bukarestből jelen- 
tik: A filmellenörző bizottság jelen 
tése alapján Titeanu Eugen sajtó- és 
propagandaügyi miniszter 45 fővárosi 

és vidéki mozi bezárását rendelte el 
két naptól 60 napig terjedő időtartam- 
ra, mert cenzurázatlan filmeket mu- 
tattak be. Herskovits Nathan mozitu- 
lajdonost letartóztatták, mert olyan 
filmeket mutatott be, amelyeknek cen 
zuralapját meghamisitotta. 

TILTOTT POLITIKAI TEVE- 
KENYSÉG MIATT ELITÉLTÉK A 
GALACI VÁDLOTTAKAT. CGalacból 
jelentik: A katonai törvényszék Mos- 
cauteanu ügyvéd és 29 társának bün- 
perében most mozott itéletet. Mind a 
harminc vádlottat tiltott politikai te- 

/ - LAPTULAJDONOSOK FIGYEL- MÉBE- A kolozsvári VI. hadtest mel- 
lett müködő sajtóellenörző hivatal 
lapunk utján értesiti azokat a kolozs- 
vári lap- és folyóirattulajdonosokat, 
akik a korábban kiadott rendelet elle: 
nére március 16-án és 17-én nem je- 
lentek meg a sajtóellenörző hivatalban, 
hogy a lapjaikra vonatkozó adatokat 
közöljék március 19-én, vasárnap reg- 
gel 912 óra között, március 20-án, 
hétfőn pedig déli 12 óráig még jelent- 
kezhetnek és közölhetik a szükséges 
adatokat. Azoknak a kiadóvállalatok- 
nak a lapjait, amelyeknek képviselője, 
igazgatója, vagy felelős szerkesztője 
tlegkésőbb március 20-án déli 12 óráig 
nem jelenik meg a sajtóellenörző hiva- 
talnál (városháza, udvar), többé nem 
cenzurázzák és lapjuk megjelenése 
automatikusan felfüggesztést nyer. 

POSTAI RENDELKEZÉSEK A 
VOLT CSEH-MORVA TERÜLETEK- 
KEL KAPCSOLATBAN. Bukarestből 
jelentik: A romániai posta és távirda 
vezérigazgatósága hirdetményt bocsáj- 
tott ki, amelynek értelmében március 
18 ától, szombattól kezdve mindazokat 

a leveleket, képeslevelezőlapokat, ujsá- 
gokat és nyomtatványokat, amelyeket 
a német birodalomba bekebelezett volt 
cseh területekre küldenek, a követke- 
zőképpen kell felbélyegezni: Levelek 
20 gramm sulyig 12 lej, minden to- 
vábbi gramm 7 lej, rendes vagy képes- 
levelezőlapok 7 lej, nyomtatványok. 

ujságok, időszaki folyóiratok minden 50 
gramm vagy annak töredéke után 3 
lej bélyeggel látandók el. 
- RENDŐRSÉGI HIR. Bonyodalmas 

lopás ügyében folytat nyomozást a IV. 
kerületi rendőrség. A Moldovei-ucca 
10. szám alatti bodega tulajdonosa ma 
reggel megjelent a kerületen és beje 
lentette, hogy a tegnapi nap folyamán 
bodegájának előcsarnokából székek, 
kályhacsövek és több nagyértékü tárgy 
tüntek el titokzatos módon. A IV. ke- 
rületi rendőrségen a lopással Schlein 
Adolf Calea Ferata-ucca 2. szám alatt 
lakó 53 éves tönkrement kereskedőt 
gyanusitják. Ma délelőtt Schleint elő- 
állitották a kerületre és megkezdték a 
kihallgatását. A vádlott tagadja, hogy 
ő lenne a lopások tettese. Két kihall- 
gatott tanu azonban azt állitja, hogy 
látták, amikor Schlein a zsákmányt 
hazavitte a lakására. A nyomozás folya 
matban van. 

. 

Szinház 
Szombat 9: Györgyfalvi lakodalom. (Cza 

kó János népi revüje, a györgyfalvi 
népszokások bemutatása, ötven festől 
viseletü nő és férfi és a györgyfalvi 
cigányzenekar részvételével. Bevezeti: 
Dr. Vásárhelyi János ref. püspök.) 

Vasárnap délután fél 3: Györgytalvi la- 
kodalom. 

Délután 6 és este 9: Alhambravo (A buka 
resti Alhambra revütársulat előadása). 

Szerda 9: Attilio Ranzato, a világhirü csel 
lémüvész egyetlen hangversenye. 1. 

Bach: Ária, Vitalis Chaconne, 2 Bocche- 
rini: Concerto in Si maggiore (Allegro 

vékenység miatt hat hónaptól 7 évig 
terjedő elzárással büntettek. Moscau 
teanu ügyvéd három évi fogházbünte- 
tást kanott, .. .- 

Moderato, Adagio, Rondo), 3. Bossi: a) 
lamento, b) tumulto - Flamand ária 
(népdal a XVII. századból). 4. Ran- 

zato: Arab tamburin, De Falla: A tüz- 
ritus Tánca. Scott: Pastorale and 
Raal. A zongoránál: Renzo Bossi. 



1 
Györgyfalvi 

lakodalom a Ma- 
syar Szinházban 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ma, szomba- 

fon este és vasárnap délután érdekes 
eseménye lesz a Magyar Szinházban a 
zene és népmüvészet kedvelői ré- 

Györgyfalva lakossága tarka 
nmizésekkel, szinpompás viseletben és 
redeti rendezésben előadja a köziség 

alon elhunyt lelkészének, Czakó Ist 
nnak táncokban és dalokban bővel- 

edő nagyhatásu életképét, a „György 
falvi lakodalmat". Czakó János évek 
óta dolgozott azért, hogy falujában ősi 
pségben megőrzött hagyományos 

sait összegyüjtse. Nagy idő mun- 
volt, amig a dalokat és a lakodal- 

mas szokásokat papirra vethette. A 
fiatal lekész nagy lelkesedéssel dolgo- 
zott müvén és még utolsó kivánsága is 
az volt, hogy a falu népe bevonuljon 
Kolozsvárra és mutassa be az ősi la- 
kodalmas Gzokásokat. Ebben a mun- 
kájában nagy segitségére volt a nyolc- 
vanéves Vajas István, aki pontosan em 
lékezett a rigmusokra. 
A falu népe szivesen is tett eleget a 

fiatal szerző utolsó kivánságának és 
most müvészi keretben mutatja be a 
györgyfalvi menyegző ősi szokásait: a 
leánykérést, a násznagyok költői pár- 
beszédét, az eredeti népi táncait és az 
énekeket. Több mint ötven györgyfal- 
vi leány és legény jön Kolozsvárra, Elő 
kerülnek a valspántos ládákból a féltve 
őrzött, messzeföldön hires népviselet 
aranyhimes pártái, csodálatos kidolgo- 
zásu kézimunkák és szinpadi diszletek 
helyett régi udvarházak, fafaragásos 
butoraival, ismert falusi szőtteseivel 
varázsolják falusi szbává a szinpadot. 
A darabot népdalok, verses köszöntők 
és táncok teszik szinessé, A falu népé- 
nek olyan hanganyaga van. hogy tiz 
ember sincs a faluban, akinek ne vol- 
na kitünő hallása, Bemutatásra kerül- 

nmnek a gólyatánc, a hármas, a hetes és 
a legényes. De a táncok legkiemelke- 

TESTEDZEÉS 
zastorévulaterdténolssllolténaélon 

Nem maradel az Universitates-Törek- 
vés figabajnoki mérkőözés! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A fővárosi a- 

: 

tétlenül lejátszák. A mérkőzésre, amely 
pok jelentései alapján tegnap közöltük, vasárnap delután 4 orakor kezdődik, a két 
hogy az egyesületek kérték a vasárnapra 
kitüzött ligabajnolai mérkőzések elhalasz- 
tását. A labdarugószövetség nem intézke- 
dett az egyesületek kérése ügyében s ha 
közben ujabb fordulat nem történik, a 
müűsorba iktatott mérkőzéseket le kell ját- 
szani. A Kolozsvárra kitüzött Universita- 
tea-Tönrekvés ligabajnoki mérkőzést, füg 
getlenül az esetleges intézkedésektől, fel- 

csapat a következő összeállitáspban éll ki: 
Universitatea: Moldovan - Adoc, Janco 

vici - Golub, Medrea I., David -- Benkő, 
Páunescu, Táranu, Medrea II., Cornea. 
Törekvés: Nistor - Beleznai, Rocica - 

Negru, Csont, Mayer - Stetz, Gozner, 
Bonát, Pop, Lukács. 
A mérkőzést megelőzően, az Universita- 

tea-Echo ifjusági meccs van műüsoron, 

Kolozsvár ifjusági csapata Arad ellen. A 
kolozsvári alkerület vezetősége a követke 
zőképpen állitotta össze a város Ifjusági 
csapatát, amely vasárnap Aradon mérkő- 
zik meg a város legénységével az Unirea 
Kupáért: Boros Universitatea - Hana Vic 
toria, Stoian Victoria - Caámptan Vtctoria 
Joja Universitatea, Albu Victoria - Szé- 
kely KAC, Marian Victoria, Gligor Uni- 
versitatea, Hegedüs Victoria, Pascu Uni- 
versitatea. Tartalékok: Dondos Echo és 
Marginean Echo, 
Románia amatőr ökölvivócsapata az ősz 

folyamán nagyszabásu külföldi portyára 
megy és ennek során Franciaországban, 
Olaszországban, Korzika szigetén és 
Északafrikában több mérkőzést viv meg. 
Bukarestben játszik juniusban a Beograd 
sky labdarugócsapata. Ellenfele előrelátha 
tólag a Rapid és a Venus lesz. 
Magyarország válogatott csapata vasár- 

nap az irek ellen játszik. Csütörtöki pári- 
si szereplése után a magyar válogatott lab 
darugócsapat vasárnap Corkban Irország 
válogatott legénységével méri össze ere- 
jét. A mérkőzés igen heves, elkeseredett 
küzdelmet igér. Valószinü, hogy ezuttal a 
fiatal erőkből álló magyar csapat hirnevé- 
hez méltóan fog szerepelni és legyőzi az 
utóbbi időben nagyon feljavult ireket. A 
magyar együttes ugyanabban az összeál- 
litásban játszik, mint Párisban: Szabó - 
Korányi, Bíró - Lázár, Sárosi III., Ba- 
logh - Szánthó, Zsengellér, Kolláth, Ki- 
szely, Gyetvay. 

dőbb pontja a csürdöngölő. Ez a tánc, 
amelyet kilenc férfi táncol, a legények 
táncügyességének a vizsgája. György- 
falván, ahol szinte öröklődik a tánc- 
szeretete éls tudása, - egészen uj szint 
és ügyességet visznek a csürdöngölőbe, 
amelynek zenéje csupa vérforraló rit- 
mus. A falusi zenekar muzsikájára és 
sarkantyuk pengésére ropják a tánco- 
8ok, a fiatalok. Azaz nem egészen, mert 
egy negyvenötéves is van közöttük, aki 
nem marad el a 20 évesek mögül. 
A „Györgyfalvi lakodalom" egyik 

érdekessége, hogy a főpróba igazi la- 
kodalom volt. Ott rendezték meg a fa- 
lujukban. Kiadták a rendeletet egy 
mátkapárnak, hogy az előadás érdeké- 
ben sürgősen tessék összeesküdni 
a fiatal mátkapár a régi ősi szokások- 
nak megfelelően meg is tartotta az 
esküvőt, , 
A Györgyfalvi Nőszövetség rendezé- 

sében bemutatásra kerülő előadás pró- 
báit fáradhatatlan munkával Tobiás 
tiszteletes és a lelkes kolozsvári uri- 
aGszony, Tamás Béláné vezették. 
A páratlan látványosságnak igérke- 

ző előadást, amelynek tiszta jövedel- 
mét a györgyfalvi kulturház felépité- 
sére forditják, Vásárhelyi János refor- 
mátus püspök megnyitója vezeti be. 
Reméljük, hogy városunk népi zene 

és népmüvészet kedvelői nem marad- 
nak el az előreláthatólag müvészi te- 
kintetben is kiemelkedő tánc és ének- 
bemutatóról, amely iránt már is nagy 
az érdeklődés, a falu lakossága pedig 
nagy készülődéssel és izgalommal vár- 
ja a nagy napot. 

Elmarad a KKASE vasárnapi sportün- 
nepélye. A KKASE vezetősége közli, hogy 
a március 19-ére, vasátnapta, ervezett 
egyesületi sportünnepélyt, közbejö - 
dályok talt, későbbi időpontra halasz- 
totta. 
- NEPKÖZÖSSÉGI SZERVEZETET LEÉ 

TESITENEK A ROMÁNIAI BOLGÁROK. 
Bucurestiből jelentik: Armand Calinescu 
miniszterelnök belügyminiszteri minőségé 
ben felhatalmazást adott arra, hogy a Ro- 
mánlában élő bulgárok népközösségi szer- 
vezetet létesitsenek, amely a romániai bol 
gár lakosság kulturális, gazdasági és szo- 
ciális érdekeit lesz hivatott képviselni. 

Seke - sport 
A kolozsvári kerület elnöksége felkéri a 

kerület összes vezetőségi tagjait, továbbá 
az összes csapatok elnökségeit, hogy va- 
sárnap, f. hó 19-én délelőtt 11 órakor pon 
tosan jelenjenek meg a Str. I. Mácelar 24, 
szám alatti UEC klübhelyiségben, az Or- 
szág őre képviselője előtti eskütételre, 
A kerület vezetősége figyelmezteti az 

összes csapatokat, hogy jövőben semmiféle 
mérkőzést nem játszhatnak az 1939-re ér- 
vényesitett arcképes igazolvány nélkül. 

Sársaság 
A 

0 Irodalmi felolvasás a Munkás Athe- 
neum iró és szavaló müvészeinek közre- 

És müködésével. Vasárnap délelőtt a kolozs- 
vári Munkás Atheneüum írói csoportja 
ujabb tanujelét adja fejlődésének és an- 
nak a kulturhivatás tudatnak, melyre ma 
különösen nagy feladatole hárulnak Az 
irói csoport komoly részesévé akar válni 
annak a népnevelő munkának, amit a na- 
pokban megalakut Magyar Népközösség 
ró ki mindazolkora a magyar közművelődési 
egyesületekre, melyek magyar tömegeket 
foglalnak magukban. Hogy e feladatnak a 
Munkás Atheneum irói csoportja is ele- 
get tehessen, segitségül hivja azokat a ma 

eseene e. 

gyar müvészeket és irókat, akik bár nem 
tagjai a munkás kulturszervezetnek, de 
készek művészi munkájukkal támogatni a 
munkásság kulturális törekvéseit iss A 
iról csoport felolvasásai során a magyar 
irodalom klasszikusait is közkincsévé 
akarja tenni a munkásságnak. Hasonló el 
gondolásu előadássorcozatokat tervez ro- 
mán nyelven is, hogy igy állandóan ápolja 
az itt élő népek kulturközeledését. Ennek 
a gramnak megvalósitásában a 
kolozsvári Atheneum irói csoportja folyó 
hó 19-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a 
Str. Váii 7. szám alatti Épitőzmunkás Ott- 
hon nagytermében magyar nyelvü felol- 
vasó matinét rendez, melynek folyamán 
bevezető előadást tart Kovács Katona Je- 
nő, Vörösmarty, Arany és Kölcsei verse- 
ket szaval Brassai Viktor, Nagy Ietván, 
Asztalos Ietván és Szövő Károly pedig irá 
saikat olvassák fel. 
0 Husvételőtti bőjti istentisztelet-sorozat 

az unitáriusoknál. Az unitárius templom- 
ban a husvételőtti böjti istentisztelet-so- 
rozatban, március 19-én ádr. Kiss Elek 
teol. akad, dekán fog egyházi beszédet 
mondani. 
0 A Gyopár turista egyesület ismerke- 

dési estélye. A Gyopár turista egyesület 
március 22-én este 8 órai kezdettel Ismer- 
kedési estét rendez a Motilor ut 8. szám 
alatti helyiségében. 
O Március 25-re halasztották Nagy Ist- 

ván kiállitásának megnyitását, Nagy Ist- 
van posthumus-kiállitását közbejött okok 
miatt nem március 19-én - amint azt 
megirtuk, - hanem március 25-én nyit- 
ják meg ünnepélyes keretek között, 
0 Előadás a Széelyföldről. Csütörtökön 

március 16-án Beke Lajos és Bogdán Ist- 
ván hirlapiró a Székelyföldről tartottak 
nagysikerüű előadást. Az EKE természet- 
járó osztályának multévi székelyföldi ki- 
rándulásáról számolt be a két előadó az 
EKE ismert előadás-sorozatának kereté- 
ben. Bogdán István a tiznapos székelyföldi 
ut résztvevőinek kedélyes, sokszor kacag- 
tató élményeit mondotta el, mig Beke La 
jos a kirándulás vezetője gyönyörü veti- 
tettképekkel varázsolta elő a fenyőszálak 
és sziklabércek országának egyes részle- 
teit. A közvetlen, sok helyen humoros ki- 
sérőelőadás keretében felelevenedtek Aa 
Székelyföld csodálatos természeti szépsé- 
geil és kincsei, a gyógyhatásu fürdők, bor- 
vizforrások, titokzatos barlangok, kristály 
vizü hegyitavak és a legendáshirü székely 
ősök várainak romjai. A mindvégig érde- 
kes előadás bizonyára már is sok résztve- 
vőt szerzett arra a székelyföldi tiznapos 
kirándulásra, amelyet ez év nyarán julius 
22-én fog megrendezni az Erdélyi Kárpát 
Egyesület. Az előadás-sorozatban március 
23-án Puscariu Valeriu proftesszor, a Tu- 
ring Club Román alelnöke tart vetitett- 
képes előadást a nyugati havasok szépsé- 
geiről, 

esesseveeeseseses 

Az elmeorvosok 
érdekes szakvéleménye 
a St. cloudi 

(PÁRIS.) Több napja tart már a ver- 
saillesi esküdtszék előtt a Weidmann- 
per, a mely háttérbe szoritja a világ- 
politika szenzációit iss. A versaillesi 
törvényszék széleskörü előkészületeket 
tett a hetekig tartó Weidmann-per za- 
vartalan lefolyásának biztosítására. 
Weidmann sorsa azon dől el, hogy az 
esküdtszék csökkent beszámíthatóságot 
állapit-e meg a st.-cloudi rémnél, aki 
előre megfontolt szándékkal hat gyil- 
kosságot és több gyilkossági kisérletet 
követett el. 

A SZÜLETETT BÜNÖZŐ 
A st cloudi rém védői már a vizsgá- 

lat megindulásakor azt igyekeztek be- 

rémről 
bizonyitani, hogy Weidmann sulyosan 
terhelt és idegrendszerének elfajulásai 
vitték a szörnyü bün utjára. 
Miután a vádhatóság is tisztázni 

akarta Weidmann beszámithatóságá- 
nak kérdését, három kiváló pszichiá- 
tert bizták meg Weidmann elmeállapo- 
tának megfigyelésével. A három orvos 
hónapokon át figyelte Weidmannt, 
tisztázták előéletének minden körül 
ményét és arra az egyöntetü megálla- 
pitásra jutottak, hogy Weidmann tel- 
jesen beszámitható. 
A védelem legfontosabb és szinte 

egyetlen érvét tehát az elmeorvosi vizs- 

vn. évfolyam, 1939. MÁRCIUS 13. 

nére Weidmann védői a főtárgyaláson 
könet Weuimann elmebeli korlátoltsá 

egyetlen eny. 
de nem valószinü, 

hogy ezzel a vedekezéssel sikerül meg. 

gára hivatkoztak, mint 
hítő körülményre, 

menteni Weidmannt a guillotinetól, 

Ombredane dr. neves pszichológus és 
ideggyógyász. A professzor véleménye 
szerint Weidmann teljesen beszámit- 
ható és logikuson gondolkozó, perverz 
ember, aki abba a csoportba tartozik, 
amelyet Lombroso a „született bünö- 
zők csoportjának nevezett el. Szárma- 
zása, ifjusága és korábbi bünei ezt a 
feltevést igazolják. Családja rendes 
körülmények között nevelte, 
tisztességes emberek voltak. Apja nem 
volt alkoholista, vagy brutális termé- 
szetü, anyja rendes polgári életet élt, 
a fiu tehát rossz példát nem láthatoti 
maga előtt. Ennek ellenére Weidmann 
már gyermekkorában ellopta szülei 
ezüstkészletét, később pedig em- fürdő 
ruhatárában követett el lopásokat. 
Amikor állásba jutott, meglopta fő- 

nökét is És miközben a bün utjára 
vitte bünözési hajlama, szorgalmasan 
látogatta iskoláit és kitünő tanulmányi 
eredményt ért el. Szülei Kanadába 
küldték, ahol ugyancsak lopásokat kö 
vetett el, amikor visszatért Németor- 
szágba, folytatta büncselekményeit és 
amikor huszonkilenc éves korában 
Franciaországba utazott, már majdnem 
tiz évet töltött börtönben. : 

: NEM VÉRENGZŐ TERMÉSZET 
Franciaországban Weldmann már 

nem elégedett meg a lopásokkal, hanem 
gyilkosságok árán igyekezett pénzt 
szerezni. A gyilkosságokat egészen 
csekély összegek megszerzése érdeké- 
ben követte el. Ennek ellenére az ideg. 
gyógyász professzor véleménye szerint 
Weidmann nem vérengző természetü 
és szadistának sem minősithető. Sze- 
rinte Weidmann nem azért ölt, hogy 
vért ontson. 
Büneit a pénzszerzés vágya jelle 

mezte és a gyilkosságot feltünő logiká- 
val hajtotta végre. Minden bünét töké- 
letesen megrendezte. Esete tehát nem 
hasonlitható a düsseldorfi rém eseté- 
hez, mert az, noha beszámitható volt, 
szadista hajlamok hatása alatt csele- 
kedett. Weidmann idegrendszere telje 
sen normális, kisebbrendüségi érzés, 
szexuális rendellenességek nem mutat- 
koztak nála. Veszedelmes, hajlithatat- 
lan bünöző, akit a társadalmi nevelés 
nem térithetett jó utra. Az ilyen fajta 
bünözőket, akik a társadalom legve- 
szélyesebb ellenségei, az igazságszol- 
gáltatásnak kell ártalmatlanná tennie, 
mert ezeket az orvosi kezelés sohasem 
javithatná meg. 
Az esküdtszéki tárgyaláson a véde 

lem elsősorban az orvostudomány terén 
folytatja a reménytelennek látszó küz- 
delmet Weidmann életéért, miután 
Weidmann büneit tárgyi bizonyitékok- 
kal nem lehet enyhiteni. 

ee. 

Rádió 

MARCIUS 19. VASÁRNAP 
BUCURSTI, 7.30: Ritmikus torna, rádí, 

hírek, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsadó. 9.55: Istentisztelet, gyer- 
mekeknek és felnőtteknek, egyházi ének 
szentbeszéd.12: Predescu zenekar. 13: Idő- 

hirek, vizállásjelentés, 13.30: Lemezek, 18 
Marcu zenekar. 19: Időszerü anyag, 19.15. 
Tánclemezek. 20.15: Tánczene. 21 15: Vi- 
dám operett előadás a studióból. 23.30: I4 
mezek, hirek külföldre. 

rek. 10: Unit. istentisztelet. 11: Ref, isten: 
tisztelet. 12: Egyházi ének és szentbeszéd. 
18,30: Zenekar. Világhiradó, 15: Hanglemé 
zek. 16 Előadás. 16.45: Szalonzene, i7.30. 
Petőfi vers. 18.10: Cigányzene. Előadás. 20 
Katonazene. 20.40 Sporteredmények 
21.10: Vidám egyfelvonásosok 22: Cigány- 
zene, 22.40: Hirek. Előadás. 23.40: Hangve! 
seny, 24.30: Hirek. 24.50: Hanglemezek 
1.05: Hirek. 

a 

- Elkeseredett harcok az indiai Vaza: 
risztánban. Bombayból jelenti a Radof: 
Vazarisztánban, Shaktutól délre elkesere 

logsági csapatolka között. A harc folyamál 
a felkelők megöltek egy angol nadnagyók 
kettőt megsebesitettek, 11 hindu kato 
szintén életét vesztette. A felkelők vesz 

gálat megsemmisitette, de ennek elle- sége igen nagy 

A Weildmann-ügyben érdekes véle. 
ményt mondott az egyik párisi lapban 

szülei 

eeeeose 

jelzés, időjárásjelentés, kulturális és sporl 

BUDAPEST I. 9: Hanglemezek, 9.45: H 

dett harc folyik a felkelők és az angol gy2



észetü 
Sze- 
hogy 

jelle 
ogiká- 
töké- 
t nem 
eseté- 
volt, 

csele- 
telje 
érzés, 
nutat- 
hatat- 
evelés 
fajta 
legve- 
gszol- 
ennie, 
hasem 

véde 
terén 
küz- 

iután 
ékok- 

A 
A. 

fevl a 

zz lozta 

Én 

.5 

aulorizá. 
oiót kap 

minden vádió- 
sásávtó 
a puonagandas 
autó Raflozssávi 
tatózhodása 
afatt- 

TPUs 
- á 

ró 

tő
cl
ór
us
it
ók
ná
l 

K
a
p
h
a
t
ó
 a
 

ü
 

között - csizmával és mogyoróia- 
bottal 

„(ELUJ-KOLOZSVÁR.) A mult év ok 
öberében végrehajtó állitott be Szigeti 
Margit biharmegyei Marciháza közsé- 
gi asszonyhoz. A nő kisebb adóval volt 
hátrálékban, fizetni nem tudott, Stan- 

culea Gheorghe végrehajtó lefoglalta 
néhány aprógát, többek között egy 
asztalteritőt is. Az „adóalany" tiltako- 

zott eljárása ellen, a végrehajtó hajt- 
hatatlan maradt. Heves vita keletke- 

Zett, majd Szigeti Margit kirobant a 
szobából, rázárta az ajtót a végrehaj- 
tóra és kisérőjére. A végrehajtó tana- 
odott kisérőjével, majd pedig mikor 

látták, hogy az asszony nem hajlandó 

ajtót nyitni, nekivetették vállukat és 
kitörémi végeztek A végrehajtó ekkár 

már ren paprikás hangulatban volt, 

a kirohanás közben felkapta a keze- 

ügyébe eső csizmát, azt mint csatabár- 
Hot felemelve az udvaron termett, ahol 

ezében mogyorófabottal már védőál- munkálokat 

lásba heleyzkedett az asszony. Szabály 
szerü csatározás keletkezett a végre- 
hajtó és a nő között, aminek az lett a 
vége, hogy bántalmazás cimén eljá- 
rás indult a végrehajtó és hatóság el- 

villamossási szaküz 

ÖRÖMET 
ÉS ZENÉT 
HOZ 
MINDEN 
OTTHONBA 

pPuilLips 

műszaki villamossági Cal. Marcchal Foch 2 

Manai 
ELEGTRICA 

ülközct a vésrchaltó és az adóalany 

vállalat 

rádió és 

villamossági 

rádió és 
let 

lenmi erőszak cimén Szigeti Margit el- 
len. Mindkettena helyi katonai törvény 
szék elé kerültekk A végrehajtó nem 
jelent meg a tárgyaláson. Szigeti Mar- 
git előadta, hogy nem ő támadott, csak 

védekezett a végrehajtó bántalmazásai 
ellen, amit indokolttá tette, hogy tör- 
ténetesen áldott állapotban volt. A bi- 
róság rövid tárgyalás utám 500 lej pénz 

büntetésre itélte a vádlottnőt, mig a 
végrehajtó ügyét külön választotta és 
későbben fogja tárgyalni. 

A jövő héten ujólag magkezdi a mun- 
kát a Balga-Romana textilipari 

vállalat 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Belga-Ro- 

mana textilipari vállalat - mint meg- 
irtuk - néhány héttel ezelőtt beözün- 
tette kolozsvári üzemét és 300 főnyi 
munkását fizetés nélküli szabadságra 
küldte. A vállalat igazgatósága a mun- 
beszüntetést azzal indokolta meg, hogy 
nem tud nyersanyaghoz jutni és igy a 
munka folytonosságát biztositanii A 

azzal az igérettel 

szabadságolták, hogy amint a vállalat 
nyersalnyaghoz jut, az üzem ismét meg 
indul és visszaveszik őket 
A munkabeszüntetés óta már hetek 

teltek el éa a gyár munkásai, akik több 

szaküzlet 

1 1 

TELEFON 22.-10 

strada neg. 

TELEFON 16-10 

anyagot kapott és a jövő héten szer- 
dán ismét megkezdi müködését. A sza- 
badágolt alkalmazottak szerdán mun 
kába lépnek. Remélhető, hogy további 
fennakadás a gyár menetében mem lesz 

Itt irjuk meg, hogy a Belga-Romana 
textilipari vállalat keresetnélküli mun- 
kásaiknak a munkásszakszervezet teg- 
nap élelmiszert osztott ki. Minden mun 
kás a családtagoknak megfelelően lisz- 
tet, cukrot, burgonyát és tüzelőfát ka- 
pott. Ha az üzem munkálsainak kény- 
Szerszabadságát a vállalat meghosszab 
bitaná, ugy a szakszervezet további se- 
gélyezésről gondoskodik, 

- A KOLOZSVÁRI BORBÉLYMES 
TEREK FIGYELMÉBE A kolozsvári 
munkaügyi kamara 2377-1939. számu 
rendeletével közli, hogy a munkaügyi 
minisztériumnak, a folyó évi március 
2-án kelt 27.747. számu rendelete ér- 
telmében azok a férfi fodrász- és bor- 
bélyüzletek, amelyek vasárnap dél- 
előtt déli 12 óráig nyitvatartanak és 

nyire családos emberek, reménykedve 
várták, mikor kerül Sor arra, hogy 
ujra munkába álljanak. Ez már nem 
késik soká, mert a vállalat egeyelőre 
kevés mennyiségben ugyan, de nyers- 

dolgoznak, szombatonként este 8 óra- 

kor zárni kötelesek. A vonatkozó ren- 
delkezést dr. Hariton Moldovan, a ko- 
lozsvári munkakamara időközi bizott- 
ságának elnöke és Hossu, a munkaka- itkára irták alá 



órák, fényképezőgépek, hangszerelk, 
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Apréhirdetések 
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ADAS-ErEi 
SÖTÉT hálóberendezés eladó és átadó 

szoba, konyhás lakással együtt. Str. Petru 
Ranes 8. (3650) 

GYERMEKKOCSI sötétkék, mély, jó- 
karban levő, eladó. Str. Minerilor 34., leg- 
utolsó ajtó. (3649) 

ELADÓ sürgősen egy szoba, konyha, 
speiz, előszoba, fürdőszoba, pince, 1740 nm. 
terület beállitott gyümölcsössel, Strada 
Andrei Muresan 100. (3646) 

EGY mély gyermekkocsi és egy sport- 
kocsi eladó. Str. Horea 29. (3651) 

800 NM. parcella eladó a Str. Fántáne- 
lei 123, Kulcsár füszerüzlet mellett. Cim 
a kiadóban. (3638) 
JÓKARBAN levő gyermekkocsi olcsón 

eladó. Cal. Decebal 40. (3656) 

HALALESET miatt jól jövedelmező bu- 
torraktár átadó, olcsó butorok eladók Cal 
Victoriei 25. (3661) 

ELADÓ kitünő állapotban Singer kari- 
kahajós női varrógép. Cal. Motilor 38. sz. 

(3534) 

ALIG használt fekete csikos zakó, 1 
szürke nadrág eladó. Str. Dorobantilor 36. 

(3664) 

LAKATOS szerszámok darabonként is 
eladó, ugyanott 15 kg. fésült gyapju. Str. 
Fántánelei 14, (3666) 
ELADÓŐ sürgősen főuton nagy telken 2 

szoba, konyha, speiz, istálló stb, 220.000 
lej. Bőrgyár közelében két szoba, konyha 
110.000 lej. Szent Péter templom közelé- 
ben jól jövedelmező háromszor egy szoba, 
konyha, speiz, kert stb. 320.000 lej. Érte- 
kezni Kőszeginél, Str. Máceláriei 8. Spáda 
ház Vágóhid mellett II. em, délután 2- 
4-ig. (3672) 

BÉRBEADÓ egészben vagy részben há- 
romszobás verandás lakás mellékhelyisé- 
gekkel, gazdasági épülettel, szinnel, istál- 
lóval, nyári konyha, ól, egy holdas kert- 
tel, részben gyümölcsös legszebb verőfé- 
nyes hegyoldalon remek kilátással, Autó- 
busztól 12 percre. Alkalmas kisebb kerté- 
szet vagy baromfigazdálkodásra is. Vil- 
lany, viz, csatorna bevezetve. Értekezni: 
Str. Baritiu 10. Esetleg az egész objektum 
eladó. (3684) 
OLCSŐÓ gomb kiárusitás DOR parfume 

riában. (3675) 

MINDENFÉLE butorok nagy választék- 
ban olcsón eladók. Bizományt, beraktáro- 
zást vállalok. Használt butort veszek. Str. 
Gen, Poetas 15. (3676) 

MEGVÉTELRE keresek egy jókarban 
levő nagy linoleum szőnyeget. Orbánné, 
Cal. Traian 61. Telefon 37-13. (3677) 
JÓKARBAN levő női drapp tavaszika- 
bát olcsón eladó. Str. Saguma 7., ajtó 2., 
jobbra. (3653) 
HASZNAÁLT rádiók, ruhák, ekszerek, 

stb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision. 
Str. Matei. (3708) 

ELADÓ villahely Szovátafürdőn, köz- 
pontban. Cim a kiadóban. (T2048) 

BIRŐ Józset sármási gazdaságából el- 
adó Aller fröheste vető burgonyagumó és 
spárga gyökér. Megrendelhető az EGE-nél 
Str, Regalá. (VT2050) 

ELADÓ szép rezes vas gyermekágy. Str. 
Dumbrava Rosie 12 (3688) 

KONYHABERENDEZÉS, kombinált 
szekrény és dióháló sürgősen eladók. Cal. 
Reg. Carol II. 36. asztalos, (3731) 

VESZEK használt türdőberendezést. 
Miklóssy, C, M. Foch 15. (3690) 

SszEPp sarok házhely 480 [] olcsón rész- 
letre is eladó, Ért.: Str. Goldis 37, 

(3691) 
MODERN konyhabutorok kaphatók min 

den szinben. Str. Baritiu 10. (3692) 

ELADÓ parcella, Ért; Str. Donat 192. 
(3693) 

OOSKARUHÁKAT és télikabátokat ve- 
szek és eladok, Házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str. Memorandului 6. (3695) 

gordonkamüvész mutatkozik be már 
cius 22-én, szerdán este Kolozsvár 
közönségének, Attilio Ranzato, a bo- 
szorkányos technikáju fiatal gordonka- 
művész már tizenöt éves korában fel- 
tünt kivételes képességeivel és néhány 
év alatt eljutott a fejlődésnek arra a 
fokára, amelyen Pablo Casalsal együtt 
emlegetik a nevét. 
Milánó, Róma, Brüsszel, Amszter- 

ELADŐ modern, mély gyermekkocsi, ru 
haszekrény, jégszekrény, szalongarnitura, 
ágy éjjeliszekrénnyel, kézi vaskassza. Str. 

A Jancu 24. vaskapu, szuterin. (3704) 
FÉRFIRUHÁK, gyermekruhák, régi he- 

gedü, fürészporos kályha eladó Str. Wil- 
son 6. (3706) 

KENYERÜZLET a belvárosban azonal 
átadó. Cim: I. Maniu 8. (3711) 
EGY jókarban lévő sport gyermekkocsi 

eladó. Str. Crisan 33. Sarlós. (3712) 

ELEGÁNS kocsi eladó. 2-ig, Str. A. 
Ady 4. (3715) 

DUPLA ablakok, ablakszárnyak és aj- 
tók, használtak, eladók. C. Motilor 60. Me 
zel. (3717) 
ELADÓŐ 140 holdas birtok Ocna Mures 

és Diciosánmartin között. Dr. Odestianu 
Alexandru ügyvéd, Cluj, Str. Reg. Maris 
48. (3718) 

ELADÓK holdas és nagyobb és 
szántók és gazdasági épületek, vagy 31 
holdas birtok egészpben Cluj határában, 
Dr. Alexandru Odestianu ügyvéd, Cluj, 
Str. Reg. Maria 486. 3719) 
MODERN ebédlőasztal, diófurnéros majd 
nem uj ő6 kárpitozott székkel eladó. 

JÓKARBAN lévő sötétkék modern, mély 
gyermekkocsi eladó. Str. Gen. Poetas 11-a. 

722) 
JÓKARBAN lévő fehér, modern mély 

gyermekkocsi eladó, Ért.: C. M. Foch 38. 
portásnál. (3724) 
MODERN uj teleháló, varrógép olcsán 

eladók. Str. Preotul Opris 9. Dermatán 
innen (3726) 

FIGYELEM! A várostól elrendelt két 
fajta (kiseb, nagyobb szemetes lára, ci- 
nezett vasbádogból Dánielnél kapható. 
Str. Vlahuta 2. Főorvosi hivatallal szem- 
ben. (3728) 
.. e. 

X ST KERES 
338 EVES keresztény füszerkereskedő 15 
ezer lej garanciával bármilyen állást vál- 
lal. Ciám a kiadóban. (3655) 
PAPLANT varrok, házhoz is megyek 

Marosánné, Str. Muncitorilor 48. (3662) 
A háztartás minden ágában jártas, kitü- 
nően főző és tálaló középkoru urinő gaz- 
daasszonyi, vagy anyahelyettesi állást vál 
lal, vidékre is. „Urinő" Jeligére. (3703) 

ÁALLÁST KAPHAT 
KÖZEPKORU vallásos zsidónőt Mezs- 

giehnek alkalmazok azonnalra, ki a helyi 
rabbitanács által irásban igazolja magát. 
„Carmel ort. kóser étterem és bütffé, C. 
Regele Ferdinand 33., Élián-ház. (3657) 
EGY kifutófiut felvesz Ghirisan, Strada 

lorga 6. (3658) 
BÜFFENKBEN ételt felszolgáló fiatal- 

embert, vagy nőt keresünk. jelentkeezni 
délelőtt 10-1-ig. Lucullus étterem. (3367) 
VILLANY.-, vizszerelő házmester, gyer- 

mektelen, kerestetik, Str. Baritiu 10, (3683 
NEMETÜL szépen beszélő szolid leányt 

délutánra keresünk gyermek mellé, Str. 
Cosbuc 13. (3670) 
KÖNNYÜ kézimunkához fiatal kisleá- 

nyokat felveszünk. Str, Traian Grozavescu 
2., Vágóhidtér mellett. (3680) 
KERESEK azonmnali belépésre két első- 

rendü szabósegédet, nagymunkást, állan- 
dó munkára, Massler Iacob, Bistrita. 

(V3736) 
MODERN uj dió hálószoba olcsón eladó. 

Str. Preotul Opris 6. Dermatával szemben. 
(3696) 

BÉKEBELI ebédlő elköltözés miatt el- 
adó. Cim a kiadóban. (3700) 

ELADÓ egy uj kézihajtásu önspanolós 
furógép. C. M. Foch 58. Szabó. (3699) 

SZOBA konyha speisz, gyümölcsöskert- 
tel kiadó. Str. M. Covaci 25. Ért.: Str. 
Enescu 3. (3702) 
ELADÓ olcsón cukrászda berendezés és 

muühelyfelszerelés, sütőkemence, sütőplé- 
hekikel, habverőgép, fagyaltgép, fondános 
márványasztal és még sokminden. im: 
P. M. Viteazul 20. (3701) 

CLUJ központjában jómenetelü hölgy- 

fodrászat elköltözés miatt olcsó házbérrel 
ela7ó. vagy ahhoz társat keresek. Levele- 
ket Newyork-szálló portása továbbit. 

(3705) 

MEGBIZHATÓ, tsztességes mindenes, 
főznitudó azonnal, vagy 1-ére felvétetik, 
Cim: Özv, Székelyné, „Cukorkakirály P. 
Unirii 26. (3733) 
VARRÓLEÁNYOKAT keresek női ruha 

szalonba, Kardosné, Reg, Ferdinand 53. 
(3734) 

BEJÁRON azonnai felvétetik, Str Bra 
tianu 45 (T2047) 
EGY mindenhez értő fiatal szabósegé- 

det felveszek, Str, Paris 74, Croitoria 
Póka. (3707) 
MEGBIZHATÓ mosónő kerestetik C. 

Traian 38. (3729) 
JOFORGALMU belvárosi trafikba el- 

árusitót 15-20 ezer lej kaucióval azonnal 
felveszünk. Ért.: I, Maniu dohánytőzsdé- 
n. ((3710) 
MEGBIZHATÓ bejárónőt azonnalra fel 

veszünk. P, M, Viteazul 6. II. em. (3720) 

A zenecl évad kimasasló cseménye lesr 
Atillio Ranzato gordonkahaneversenye 

Már fiatalon világhiressé vált olasz dam, Glasgow, London, Liwerpool, 
Berlin, Frankfurt, Bécs és Budapest 
voltak annak a hangversenykörutnak 
diadalmas állomásai, amelynek sorá- 
ban az egyetlen kolozsvári koncert 
után Bukarest és a Balkán fővárosai 
következnek. 

Attilio Ranzati egyike a nemzetközi- 
leg is legismertebb és legkiválóbb olasz 
muzsikusoknak. Szerdai hangversenye 
felejthetetlen művészi élmény lesz. 

KEZIMUNKÁST, tanulót, tanulóleányt 
felveszek. Kiss nőiszabó. Reg. Maria 36. 

(3709) 

KÜLÖNFELÉK 
FERFIKALAP formálást vállal Sa e 

pálárii Ideal, Cal. Regele Ferdinand 38. 
(T 2046) 

A Str. Reg. Maria 29 ÉTTEREMBEN 
elsőrendü háromfogásos menü kenyérrel 
és étlap szerint 18 lej, a kétfogásos i5 lej. 
Abonánál engedmény. (T2021) 

BÖRÜZLET ciuji piacon forgalmas he- 
lyen pénzes társat keres. Cim a kiadóban. 

(3654) 

letes eredménnyel eszközöl Paragáz osz- 
tályunk. Teljes szagtalanitás. „Bolynea" 

(Főposta mögött) (3673) 
NAGYFORGAÁLMU dohánytőzsdéhez tár 

sat keresek száz-százötvenezer lejjel. Biz- 
tos egzisztencia, esetleg bérbe adom. Cim: 
Str. Vlahuta „Pallas" nyomda. Gergely, 
délután 5-6 között. (3679) 
NE dobja el használ szvetterét, kötött 

ruháját, mert kitünően felszerelt kötődém 
ben jutányos áron javitunk és átalaki- 
tunk, Mercur kötőde, P. Carolina 5. 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ remek fekvésü, különbejáratu 

uccai szoba fürdőszoba használattal, buto- 
rozva vagy üresen, Str. Elisabeta 50. Érte- 
kezés Str. Baritiu 10. (3682) 

EGY zsidó urileány teljes ellátást és la- 
kást kaphat. Érdeklődni Salon de pálárii 
Ideal Cal. Regele Ferdinand 8 . (T2045) 
2 SZOBÁS komfortos lakás átadó, kü- 

lönböző butorok eladók. Fél 2-fél 3 kö- 
zött. Str. Filipescu 1. I. em. (3648) 
LAKÓTÁRSNÖT keresek Regina Maria 

uccába. Cim a kiadóban. (3647) 

NAGY parkettes uccai szoba, fürdőszo- 
bával kiadó május 1-re. Cal. Marechal 
Foch 44, ajtó 25. (3645) 

BUTOROZOTT szoba kiadó 1-2 sze- 
mélynek, str. Vladimirescu 4. (3644) 

GARZONLAKÁS parkettes, fürdőszobá 
val kiadó. Érdeklődni Dunkynál délután 
2-A óráig. Str. Babes 19. GNem butorozott 

szoba.) 467) 
KIADÓŐ egy szoba, konyha, május 1-től 

str. Bis. Ort. Rom, 5. (3652) 
KIADÓ április i-ére nagy szoba, előszo- 

ba, fürdőszoba Str. Gojdu 17. Galgóczinál. 
Megtekinthető 5-6 órakor. (3418) 

KIADÓ május 1-ére kertes villában két- 
szobás összkomfortos uccai lakás Strada 
Maiorescu 11. (3358) 

NAGY szoba, konyha, epeiz, viz, villany 
bevezetve, kiadó. Str. Horea 6 (3659) 
KIADÓ egy szép uccai szoba üresen áp- 

rilis 1-re. Str. Eminescu 8. (3660) 
KIADÓ kicsi szoba, konyha Str. Draga- 

lina poteca V. 1. (3663) 
4 És 3 szobás komfortos lakások kiadók 

május 1-re. Str. Dorobantilor 36. (3665) 
1 SZOBA, konyha belvárosban május 

lrére kiadó. Str. Samuil Micu 4. (36868) 
KETTOSZOBÁS komfortos szép vilá- 

gos kertes lakás május 1-re kiadó. „Unio" 
szállitási R. T, Str. Memorandului 3. etaj. 

(3669) 

KIADÓ három uccai szoba minden 
mellékhelyiséggel, első emeleten májusra. 
str, Calvin 22. (3671) 
NAGY betonos pince műhelynek vagy 

raktárnak alkalmas motorikus árammal 
kiadó. Str, Jasilor 9. (3674) 
KIADÓ 3 szobás komfortos lakás Str. 
lon. Vidu 3. (BMatei Basarabból.) (3678) 
KÜLÖNBEJÁRATU üres szoba kiadó 

Plata Mihai Viteazul 6., II. emelet. Érte- 
kezni ugyanott özv. Klein Jakabnénál I. 
emelet. (3681) 

STR. Babes 29. alatt 1 szoba, konyha 
azonnal kiadó. Ért.: ott, vagy ügyvédi iro- 
da, Str. Viahuta 3. földszint 44 (T2051) 
KIADÓ komplett 2 szoba, konyhás eme- 

leti napos saroklakás főtér mellett. Strada 
Matei 5., portásnál. ((3685) 
KIADÓ félszüterin raktárhelyiség P. Unirii 
mellett 200 nm., száraz, világos, uccai és 
udvari bejárattal. Str. Matei 5., portásnál. 

, / (3686) 

LAKASFÉREGTELENITÉSEKET töké- 

Wagons-lits/ Cook 
laboratórium, Str. Consiliul National 3. 

(3716). 

a 
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Husvéu 
SDORTVONAI 

BUDADESIRE 
utlevél nélkül, 
csak csy személyeazo- 

nossási lsazolvánnyal! 
Clujról indul április 6-án reggel 
9.33-kor. Budapestre érkezik 19.50 
órakor. Budapestről visszaindul ápri 
lis 13-án reggel 9-kor, Clujra érke- 
zik 21.24-kor. 

Utazás ára 1800 Ici 
személyenként oda vissza számozot: 
3. oszt. vagonokban. A budapesti 
szálloda és kirándulások költsége 
lejben fizethető. 

Jelenthkezési határidő márc. 30 a 

MENETJEGYIRODÁBAN 
clü, PIATA UNIRI iő. 

KAPUALATTII csinos butorozott szoba 
kiadó, Str. Eminescu 11. (3687) 
KIADÓŐ üzlethelyiség, jelenleg trafik, 

április 1-étől belvárosban. Telefon: 3063) 
(T2049) 

KIADÓ 1 szoba, konyha, speisz és elő- 
szoba. Str. G. Tamas ő, (3609) 
CAL. Reg. Ferdinandon 3 szobás, fürdő 

szobás lalkás kiadó. Érd.: Restaurant Ur- 
sus pénztáránál. (3694) 
KIADÓK garagenak, műhelynek alkal- 

mas betonozott raktárak. C. Reg. Ferdi- 
mand 72. (3697) 
EGYSZEMÉLYES különbejáratu butoro 

zott szoba, fürdőszoba használattal elsejére 
kiadó, Str. Elisabeta 25. (3698) 
KÖZPONTBAÁN szoba, konyha kiadó. 

Nagy konyha koszt ellenében kiadó. 
2-g st. A Ady 4 714 
KOMOLY urinőnek, vagy tanulónak la- 
kást, vagy teljes ellátást ad társaságbeli 
urinő. öe A, Ady 4. (3713) 
KIAD májusra féregmentes 2 szoba, 

konyha, előszoba, speisz. Str. Lazar za 
(3723] 

EOLTHELYISEG lakással kiadó. Reg. 
Carol II. 150. (3725) 
PIATA Uniriin emeleti kettőszoba, kony 

hás lakás háadó. P. Uniri 12. Házfelügye- 
lőnél. (3727) 
APRILIS Ire szoba, konyha, éleskamra 

negyedben 
Onitiu 5. 

Kkiadó. Str. Virgil 
(3730) 

SZOLID tisztviselőnő lakást kaphat ma 
gányos urinőnél. Mihály Frida, Str. Victor 
Babes 17. (3732) 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Zaza. Fősz.: Claudeta 

Colbert, Herbert Marshall. Rendezte: 
Zukor Georg. 

ROYAL MOZGŐ: Nagykeringő. Strauss 
János élete Bécsben. Fősz.:: Luise 
Rainer, Fernand Gravetz, Milica Kor- 
jus. A Metro Goldwyn jubileumi s0- 
rozatából. 

RIO MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
Ma 3, 6 és 6: I. vVladia Coracova. 
Orosz dráma, fősz.: Vladimir Gardin 
és M. Vasiliev. II. A gangszter bosszu 
ja. CGangszter dráma, Fősz.: Patt 
OPrien és Margaret Lindsay III. Hir 
adó. Köv. müsorunk: Boirány az 
Operában. Fősz.: Marx testvérek. II. 
Az ördög leánya. 

EDISON MOZGŐ: Svéd Sándor, a ma- 
gyar ér kes filmje a Mária nővér 
Fősz. ra.g: Jávor Pál Vaszary Pi"os- 
ka, Stolz Hilda és Halmay Tibor. 
II. A Titanic óceánjáró hajó katasztró 
fája Charles Boyerrel. III. Hiradó. 
Jön: Eggert Marta és Jean Kiepura. 

URANIA MOGZŐ: Vörös orchideák. IZ- 
galmas kémfilm. Fősz.: Olga Tche- 
chova, Albert Schönhails, Camila 
Horn. ; 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. Gunga DPin. 
Óriásfilm. Fősz.:Cary Grant, Victof 
Mc. Laglan és Douglas Fairbanks. 
film előtt a legfrissebb világhiradó. 

NAP' 
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IV 
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vasól 
jeleni 

ben 
dr. I 
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Róm. kat.: József. Prot.: József. Izr.: 

IV-a Dum. din Postul m. Izr.: 28 

OLVASOINKHOZ! Felhivjuk ol- 
vasóink figyelmét vasárnap reggel meg 

jelenő lapunk képes mellékletére, mely 

ben szenzációs képeket közlünk. Igy 
ár, Tiso József v. szlovák miniszterel- 

nök, Tuka dr., Sidor volt csehszlovák 

elűgyminiszter fényképeit, akik Szlo 

cákia függetlenségének kikiáltásában 

nagy szerepet játszottak Közöljük 

Weidmann, a párisi tömeggyilkos 
szörny arcképét, amint a fegyőrök kö- 

zött áll birái előtt. Faruk egyiptomi ki- 

rály diszdoktorrá avatásáról készült fel 
vételt, Erzsébet angol trónörökösnő és 

hugának fényképét, az angol királyt, 

aki megtekintette a legvédelmi fedezé- 

ket. A nagy érdeklődéssel várt györgy- 

falvi lakosalom főszereplőit és más, 
szenzá felvételeket, amelyeket olva 

sőink figyelmébe ajánlunk. A vasárnap 

reggel megjelenő „JÓESTÉT!" ára 2 
lej. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
n a hánena E ei. 

JÓESIEI! 
BETÖRÖHISTŐRIA 
Két uriember találkozik. 

panaszkodik: 
A feleségem rendkivül ideges. 

Folyton azt képzeli, hogy betörők jár- 

nak a lakásban. A legkisebb zajra is 

felébred és engem is felráz legédesebb 
álmomból. ; 
E Te vagy a bhibás. Magyarázd meg 

neki, hogy a betörők balálos csendben 

szoktak dolgozni. Pár nap mulva a két 
barát ujra találkozik. 
Na - kérdezi a tanácsadó - fel 

Az egyik 

dolták a mechanikust. Bakos János Ka 

sitással vádolták. A dsendőrség megle- 
petésszerüen házkutatást tartott Bakos 
lakásán, ahol jelentéktelen mennyisé- 
gü ólmot találtak Bakost elkisérték a 

kolozsvári ügyészségre, amely szabad- 

e A harcnak csak a késő éjjeli órákban 

- Alaptalanul pénzhamisitással vá- 

ántó községi mechamikus ellen feljelen 
t tettek a csendőrségen és pénzhami 

lábra helyezte. 

- A diák fenegyerekek. Évszázados, 
porlepte akták közül került elő a bu- 
dapesti egyetem irattárából az alábbi 
eset. 1815 december 18-ára virradó éj- 
jelenKóssaLászló joghallgatóa könyv 
tár épülete előtt az épületben lakó ab- 
rátjának jó éjszakát köszönt fel Az őr 
csendre intette a jóhangu diákot, az 
azonban a felszólitás ellenére sem hall 
gatott el; sőt: csak azért is folytatta 
a hangos éjszakai vidám diskurzust. 
Hovatovább dulakodásra került a sor; 
az őr lekapje és támadásra emeli szu- 

ronyos kováspuskáját, erre a di 

puszta kézzel nekimegy az őrnek, el- 

veszi a szuronyt, összetör és hozzá- 
vágja a meglepett őrh Az őr memne- 
kül, de csakhamar visszatér a portyázó 

őrjárattal. Kóssa László sem rest, be- 

ba, ahonnét pillanatok alatt az egyete 
misták nagy csapata siet Gegitségére. 

előkerülő Eszterházy-ezred nagyobb kü 

kiált a közeli „Philosophus" kávéház- 

lönitményének közbelépése vet véget. 

Ugyzólván az egész világsajtót be- 

járta az a hir, hogy Moszkvában a Vö- 

rös-téren leleplezték Pavlik Moroszov 

14 éves Komsomol emlékmüvét, aki az- 

zal-érdemelte ki ezt a megtiszteltetést. 

hogy édesanyját agyonlövette. A Po- 

polo dltalia ezzel kapcsolatban a kö- 

vetkezőket irja: 
„Egy szovjetifju, a 14 éves Pavlik 

Moroszov ernlékmüvet kapott a moszk 

vai Vörös-téren. Nagyanyja, aki egy 

karóval agyonverte, hőst csinált belőle. 

Pavlik Moroszov, akit az emlékmű 

ugy ábrázol, hogy a bolsevista forra- 
ébresztte még a feleséged a betörők 

miatt? 

- Most még gyakrabban, mint ed- 

dig Amint csend van a lakásban, fel- 

zavar álmomból, hogy bizonyosan be- 

törők dolgoznak... 

Ugyeletes gyógyszertárak Folyó 
hó 18-tól, szombaton reggeltől folyó hó 

25-éig, szombaton reggelig a következő 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 

gálatot: Unicorn, Unirii-tér, Demeter, 

Motilor ut; Somlea, Regele Ferdinand 

ut; dr. Cseresznyés, Marechal Foch- 

ucca. 

jó Es oLcsóő BÖRT ÉS TAL-
 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Clul, 

Piata Mihai Viteazul 15. 

- Időjárásjelentés. A bukaresti i
dő- 

légnyomás emelkedése, változó felhő- 

zet, nyugati szél és tovább
i változatlan 

alacsony hőménröéklet várható. Éijjel 

a hegyvidékeken havazás. 

Téved, ha azt gondolja, 

sósborszesz bedörzsölés csakis ott 

gés. 

- Elmarad az angolnyelvü 

Str. Regalá 21., 

marad. Hétfőn 

= A gyengébb nem. Az 

ugy látszik még most is a 

Oliver biró tizenkét 
itélt zsarolás miatt 

zat szabott ki egy 
nőre. Az indokolásban é 
ezt az enyhe büntetést csak azért 

kap 

járáskutató imtézet jelentése szerint a 

fagy, Beszarábiában, Moldovában és 

mzvmemmemczzu sasuzamzmaztmszazozog
yaoos 

hogy a Diana 
hat, 

ahol alkamazzák. Alkatrészeit felszívja a 

bőr és azon keresztül az egész
 vérkerin- 

maomzszezoms vam
aasoomesotoao 

isten- 

üsztelet A kolozsvári skót eg
yházban 

a vasárnapi angol 

nyelvü istentisztelet betegség 
miatt el- 

a este a nyelvórát rendd
3 

időben megtartják. Rev. Th. J. Coulte
r. 

angol birák 

„gyengébb 

nem-nek tartják a n
ői nemet. Két uj 

itélet is tanuskodik erről. Warwickba
n 

hónapi fogházra 

egy mőt, de kijelen- 

tette, hogy ha nem nő 
volna, ötévi fegy 

házat kapna büncselekményéért. 
Edin- 

burgb n biró egyhónapi foghá- 

ener bigámiával 
vádolt 

elmondta, hogy 

dalom zászlóját lengeti magalsra, a 
kommunista ifjuság történetkönyvének 

egy halhatatlan lapját irta meg. Agyon 

lövette édesanyját, amit az ő korában 

nem minden fiu tud megtenni. Anyja 

szegény parasztasszony volt, 

egyik nap, hogy fiának enni adhasson, 

titokban eladott egy zsák gabonát, 

amelyet pedig szovjet tisztviselőknek 

kellett volna leszállitaniok, 

latba ültette át, megette a darab ke- 

chanikus büntetését. 

Hen. 

bünügyi tábla Centea tanácsa elé. Dr 

biróság más véleményen volna. 

körülmények tekintetbevételével 

kelte. 

Egy németországi 
szóbakerült, hogy 

valami ilyen szinre kell fes
teni 

tabban viselkednek, mint 

tartozik. 
ta, mert nő, tehát a gye

ngébb nemhez 
teremben. 

aki az 

A fiu a 

bolsevista tanitás utmutatásait gyakor 

- Leszállitották a liliomtipró me- 
Szabó Imre ko- 

lozsvári mechanikus ellen liliomtiprás 

miatt eljárás indult A vádirat szerint 

szerelmi viszonyttartott fenn a nála al- 

kalmazásban lévő 13 éves delédleány 

kával, akinek anyja tudomást szerezve 

erről, feljelentést tett a mechanikus el 

A törvényszék Szabó Imrét kétévi 

fogházra itélte. Az ügy tegnap került a 

Muntean lon védőügyvéd kérte a táb- 

lát, állapitsa meg, hogy az ügy elévült, 

mert a feljelentést a törvényben előirt 

határidőn tul adták be. Ha azonban a
 

ugy 

kérte az enyhitő körülmények tekintet 

bevételét, A bünügyi tábla az enyhitő 
Sza- 

bó Imre büntetését egy évre mérté- 

A gyermekszoba ne legyen fehér. 
orvosértekezleten 

a sebészek az operá- 

ciós-terem falainak vakitó fehérsége 

helyett a halványkék meszelést tartják 

előnyösebbnek. Ugyanekkor vita volt 

arról is, hogy a csecsemők termét 
is 

Min- 

denesetre el kell térni a vakitó 
fehér- 

fől, mert a gyermekek szeme a
 fehér- 

től erősen ingerlődik. Állitólag olyan 

körteremben, ahol a falak kelle
mes hal 

ványkék szinüek, a csecsemő
k nyugod 

a fehérfalu 

AAAAAZAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAA AAAAAA
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

„A Szovjet-unió hőse" 
nyeret, amelyet az államtól ilyen mó- 

don elvontak, mikor igy jóllakott, a 

szovjethez ment, hogy feljelentse édes- 

anyját, akit azonnal le is tartóztattak. 

Az öreg nagyanyja meg akarta bosz 

szulni lányát é5 dührohamában agyon- 

ütötte unmokáját és ilyen módon vérta- 

nui csinált belőle. Sőt ugynevezett plo- 

nirt, amint azt a szovjetifjuság lapja, 
a Pionirskaja Pravda' irja, az emlék- 

miű leleplezésével kapcsolatban. A lap 

szerint ugyanis „minden fiatalember", 

aki elmegy majd az emlékmű előtt, em 

lékezni fog Morosov hősi tettére és azt 

mondja magában: minden igazi pionir 

nak olyannak kell lennie, mint Pavli 

volt és nekem magamnak is olyannak 

kell lennem, mint ő." 

Az emlékmü előtt azonban - fejezi 

be a Popolo dltalia - Moszkva asz- 

szonyai elmennek majd s mindegyik 

közülük, aki gyermeket hord a szive 

alatt, azt mondja magában, hogy az 

anyasága átok, ha Paviik hősnek 
szá- 

mit... 

- A KÖZÖNSÉG JÖSZIVÉHEZ! 

Egy jobb családból származó, de önhi-
 

báján kivül tönkrement uriasszony 

megsegitése érdekében iródnak ezek a 

sorok. Az idős urinő, aki minden tá- 

mogatás nélkül, rendkivül sulyos be- 

teg. Irgalmas szivek valahogyan nagy 

áldozatkészséggel lehetővé tették szá- 

mára a gyógykezeltetést, de a gyógy- 

Szerek beszerzésére semmiféle fedeze- 

te nincsen, Ezért kénytelen a „Jó- 

estét!" olvasóinak ismert irgalmas Szi- 

véhez fordulni és pénzbeli segitséget 

kérni. Minden adományt hálás köszö- 

nettel fogad. Az „Urinő" cimére érkező 

adományokért szerkesztőségünk és 

kiadóhivataluank, melyek külön és nyo- 

matékkal felhivják a megértő és jólel- 

kü olvasóink figyemét a rendkivül su- 

lyos helyzetbe került nagybeteg uriasz 

szony Sorsára, készséggel továbbit. 

Nyolcszázezer front az angol pa
r- 

lamenet idei kiadása. Londonból j
elen- 

tik: Az angol parlament fentart
ása a 

folyó pénzügyi évben a leguja
bb pót- 

költségvetés tanusága szerint 800.000 

fontba kerül. Ebből az összegből 336 

ezer font esik az alsóház tagjainak n
em 

rég felemelt fizetétsére és 32 ezer font
 a 

képviselők utiköltségeire London és 

kerületeik között A költségvetés 255 

ezer fontot irányoz elő a választói j
egy 

zék kiegészitésére, amelynek alapján 

fVásárlásnal k 

ASPII 
. 

l 

- A körorvos után dobta petróleum 

mal megsemmisitett romlott áruját a 

mészáros. A mult év márciusában dr. 
Mintiu járási körorvos arról kapott 
jelentést, hogy Daróczi József hidalmá 
8si mészáros romlott hust szolgál ki a 
vevőinek, Az orvos egészbégügyi ellen- 

őrt vett maga mellé, megjelent a mé- 

szárszékben, ahol megállapitotta, hogy 

a hus valóban romlott. Hogy annak te 

vábbi elárusitását lehetetlenné tegye, 

parandsot adott az egészségügyi ellen- 

őrnek, hogy azt öntse le petróleummal. 

Az ellenőr a felszólitásnak eleget tett, 

Daróczi mészáros elkeseredve látta, 

hogy áruja pillanatok alatt megsemmi- 

sül Az orvos ezután elköszönt és tá- 

vozni készült, amikor a mészáros fel- 

kapta az árukat és azokat az orvos 

után hajitotta. Hatóság elleni erőszak 

cimén eljárás indult ellene és a helyi 

katonai törvényszék elé került. Kihall- 

gatása folyamán elmondotta, hogy 

nemérzi magát bünösnek, a konkurren 

cia szabaditotta reá az orvost, aki ha- 

ragosa neki régi vitás ügy miatt. A bi- 

róság a tanukihallgatások és a védőbe 

szédek után 2000 lej pénzbüntetésre 

itélte. 
Megjelent a Szinházi Magazin uj 

száma. A lap a szokáscs elsőrangu ki- 

állitásban ismertetést közöl a tavaszi 

divatírontról, azonkivül szindarabot, 

riportokat, filmkritikát, sport, rejtvény, 

divatrovatot és külön regényt Egyes 

szám ára 20 lej. 

"Akikei utlazás közbeun 
rosszullét ios el... 

Nagyon sokan vannak, akik nem tud 

nak utazni vonaton, villamoson vagy 

autóbuszon, mert közben rosszullét, 

szédülés, hányás, vagy hányinger fogja 

el őket és igy sokszor legfontosabb te
- 

endőik eleintézésében akadályozva 

vannak. De nem is mernek sok esetben 

még felülni Gem vonatra vagy villa- 

mosra, olyan ereős a félelem, amely 

visszatartja őket az utazástól, képz
el- 

hető, mily kellemetlen ez nemcsak 
ma- 

gára a félelemben szenvedő egyénre, 

de hozzátartozóira is, akik hozzáiga- 

zodni kénytelenek. 

A világhirü amerikai Gastro D. 

gyógyszer fenti esetekben meglepő ered
 

ménnyel 
a lett sokaktól kipróbálva és a 

hatás olyan eredményesnek mutatko- 

zott, hogyrövid GastroD kura használat
 

után már nyugodtan utazhatnak, mert 

a központi és vegetativ idegrendszert 

annyira megnyugtassa, hogy fenti za- 

varok teljesen kimaradnak. 

Gastro D kapható gyógyszertárak- 

a legközelebbi általános választálsokat 

tartják. Az előirányzat legkisebb tétele
 

nek leporolálsáért. 
96 font, az alsóházi könyvtár könyvei- 

ban és drogériákban, vagy postán meg 

rfendelhető 1835 lej utánvét mellett Csá- 

szár E gyógyszertárában, Bucuresti, 

ICalea Victoriei 124. 



Belratkozási hatláridő márc.30 

i 

... Aé... . gtafts utuiu 

Armand cCalinescu 
köszönőtáviraiot iniezett 
Bornemisa polgármes- 

terhez 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) 

Sebastian dr. volt miniszter, Kolozsvár 
város polgármestere, Armand Calinescu 
miniszterelnökké történt kinevezése 
alkalmából üdvözlő táviratot küldött a 
volt kormányelnöknek. Armand Cali- 
nescu miniszterelnök most meleghangu 
táviratban válaszolt és köszönte meg 
Kolozsvár polgármesterének szerencse. 
kivánatait. 
.................... 

Elltélték az okirathami- 
sltó! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Nichita Ioan 
kolozsvári lakos okmányhamisitás és 
csalás miatt került a kolozsvári tör- 
vényszék Breban-Bolcas tanácsa elé. A 
vádirat szerint Nichita a görög keleti 
püspökség nevében gyüjtőivet készi- 
tett, amely alá odahamisitotta dr. 
Stanca Sebastian vikárius, püspöki sze- 
mélyi titkár nevét. A törvényszék 3 
hónapi fogházra itélte. 
.... 

Hova tüni 
Irodából a 100 lejes ? 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) K. A. kolozs- 
vári házalóügynök betért az egyik Cuza 
Voda-téren jevő ügyvédi irodábaa Az 
asztalos 100 lejes pénzdarabot látott, 
mire tréfásan megjegyezte, hogy jó 
lesz eltenni, mert még eltünik. Nagy 
volt a megdöbbenés, mikor később a 
100 lejes valóban eltünt. Az irodában 
dolgozó gépirónő nem emlékezett arra, 
hogy a pénzt elvette volna, igy min- 
den gyanu az ügynökre hárult, aki he- 
vesen tiltakozott a vád ellen. Szó szót 
követett, sőt tettlegességre is került a 
Sor az irodaszolga és az ügynök között. 
Az ügynek vége az lett, hogy lopás 
miatt eljárás indult az ügynök ellen, 
akit a járásbiróság 1000 lej pénzbünte- 
tésre itélt Felebbezés folytán került 
az ügy a törvényszék első tanácsa elé, 
amely rövid tárgyalás után bizonyité- 
kok hiányában felmentette a vádlottat. 
Hogy valójában mi történt a rejtélyes 
módon eltünt 100 lejjel, az a törvény- 
széki tárgyalás folyamán sem de- 
rült ki 
vyyvYyyyv- - LASSAN MEGNYUGSZIK 
A TÖZSDE IS. Bukarestből jelentik: A 
fővárosi értéktőzsde még mindis a 
nemzetközi események hatása alatt áll 
Az értékek a legutóbbi két nap alatt 
tovább estek, a tegnapi tözsdezárlatnál 
azonban a hangulat már megnyugodott 
és az értékek lassan szilárdulni kezd- 
tek, komoly üzletkötés azonban a leg- 
utóbbi két tőzsdenapon nem történt. 

HUSVÉTI 
SDORTVONAI 
................ 

BUDAPISIEI 
utlevél nélkül, 
csak egy személyazonossági igazol- 
vánnyalindul április 6-án, Buda- 
pestre érkezik aznap. Budapestről 
visszaindulás április 13-án reggel 9 
órakor, érkezés Clujra aznap, 

Az utarzás ára 

személyenként oda vissza, számo- 
zott 3 osztályu pullman kocsikban. 
A budapesti szálloda és kirándulási 
költségek lejben fizethetők. 

Jelentkezési helhy: 
S.A. R. képviselője 

„ECONOMIA 

ROMANIA 

Bornemisa 

ecl az üévvédi 

Berlinb 
Horthu 

(7ARIS.) (Rador.) A Havas távira 

nököt, akit arra kér, hogy Heriott-val, 

társasági elnök és Beran volt minisz- 
terelnök tegnap együttesen fogadták 
azt a nemzeti cseh bizottságot, amely- 
nek az a rendeltetése, hogy jóviszonyt 
hozzon létre a németekkel, Gajda tá- 
bornok, a bizottság elnöke üdvözlő be- 
szédében kijelentette, hogy törhetetlen 
hüséggel követik Hacha további utasi- 
tásait. Válaszában a volt elnök elmon- 
dotta, hogy büszke arra a bizalomra, 
amelyet Hitler kancellár vele szemben 

met vezér feltétlenül 
heknek. 

HOROGKERESZTES ZÁSZLÓ 
A POZSONYI KORMÁNYZÓ- 
SÁGI PALOTÁN 

(POZSONY.) (Rador.) Pénteken huz 
ták fel először a horogkeresztes zászlót 
a pozsonyi kormányzósági palota or- 
mára a szlovák nemzeti lobogó mallé, 

A MAGYAR CSAPATOK 
ELÉRTÉK KÖRÖSMEZÖT 

(BUDAPEST.) (Rador.) Horthy Mik- 
lós magyar kormányzó a kárpátaljai 
magyar csapatokhoz utazott, hogy sze- 
mélyesen ellenőrizze az eddigi katonai 
intézkedésekett - Hivatalos magyar 
jelentés szerint a Kárpátalján előre- 
nyomuló csapatok pénteken délután fél 
6 óra tájban elérték Kőrösmező:, az 
egykori magyar határ legszélső váro- 
sát. Itt lengyel katonai küldöttség 
üdvözölte a magyar csapatokat. - Má- 
sik hivatalos magyar jelentés szerint 
a Kőrösmezőt elért magyar csapatok 
egyrésze Uzsok felé fordult és teljes 
lendülettel halad a megjelőlt irányba. 
Uzsoknál tudvalevőleg a világháboru 
során kemény harcok folytak magyar 
népfelkelők és orosz hadosztályok kö- 
zött, A Rador budapesti jelentése sze- 
rint pénteken magyar diákok felvo- 
nultak a budapesti német, olasz és len- 
gyel követségek elé és lelkesen éljenez- 
ték a három országot. 

DALADIER SIKERE 
(PÁRIS.) (Rador) A kan-ara pénz- 

ügyi bizottsága elfogadta azt a javas- 
latot, amely Daladier miniszterelnök 
kormányának teljhatalmat van hivatva 
biztositani Ez az eredmény nagy si- 
kert jelent Daladier számára. A ka- 
mara együttes ülése ma foglalkozik a 

jót akar a cse- 

teljhatalmu javaslattal és kétségenki- 
vül óriási többséggel meg is fogja sza- 
vazni azt. Valószinüleg csak a szo- 
ciáldemokraták a kommunisták és a 
köztársasági szociálisták csoportja fog 

FRANCO MADRID OSTRO. 
MAÁRA KÉSZÜL 

(BURGOS.) (Rador.) A Franco hadse 
reg főhadiszállása hívatalosan jelenti, 
hogy Franco tábornok minden eddigi- 
nél hatalmasabb arányu támadásra ké 
tszül Madrid ellen. Ötszázezer főnyi ka 
tonaság kezdi meg egyidőben az ostro- 
mot, amelynek kimenetele előrelátha- 
tólag a város bevétele lesz. 
(BURGOS.) (Rador.) A nemzeti spa- 

nyol hadseregek a mai napig összesen 
431.351 hadifoglyot ejtettek. 

BECK LONDONI UTJA 
(VARSÓ,.) (Rador.) Beck lengyel kül 

ügyminiszter tegnap tárgyalást folyta 
tott a varsói angol nagykövettel. Ki- 
szivárgott hirek iszerint arról volt szó 
közöttük, hogy Beck április elsején in 
dul látogató utra az angol fővárosba. 

AMERIKA ÉS A CSEH AÁRUK 
VÁMJA 

keresse fel sorban az összes középeurópai 

tanusitott. Meggyőződése szerint a né- 

.. 

ube hivják Beck lengyel 
külüggminisztert 

ti ügynökség jelentése szerint a radi- kális párt elhatározta, hogy küldöttségileg keresi fel Daladier miniszterel- 
a francia kamara elnökével együtt 

államok kormányfőit, valamint az orosz szovjet vezetőit is és létesitsen velük közös megállapodást, amely le- KÖVETTEL hetővé tenné a német tulsulv kiterjesztése veszélvének elháritását Középeunró (RÓMA.) Az Északamerikai Egyesült 
pában. 

Államok római nagykövete tegnap 
. 

osszasan tanácskozott Ciano olasz 
Hitler jót akar a cseheknek külügyminiszterrel. A megbeszélések- (PRÁGA) (Rador.) Hacha volt köz letet adott ki, amelynek értelmében az Től semmiféle információt nem ad. 

keket kell kivetni, 

érvényesek. 

JA PALESZTINÁBAN 

a londoni események miatt a zsidósá- 
egynapos tiltakozó sztrájkot tartscor 

BERLINBE HIVTÁK BECE 
KÜLÖGY . 

(LONDON.) A Daily Telegraph je- 
lentése szerint Hitler kancellár Prágá- 
ból való visszatérése után haladékta- 
lanul összehivják a birodalmi gyülést, 
amelyen a kazcellár be fog számolni a 
Cseh: és Morvuaország elleni intézkedé- 
sek foganatositásáról. Ugyanezen for- 
vás szerint Hitler állitólag meghivta 
Beck lengyet külügyminisztert is Ber- 
linbe. A meghivásnak az a célja, hogy 
megtárgyalják Danzig és a danzigi 
korridor helyzetét. A Daily Telegraph 
további közlése szerint a Führer Prá- 
gából hosszasabb telefonbeszélgetést 

l folytatott Mussolinivel, ismertetve vele 
jsz uj helyzet előzményeit és azokat az 
iokokat, amelyek a német birodalmat 

egykori Cseh- Morvaországok, valamint 
a független Szlovenszkó területéről im- 
portált árukra ugyanolyan vámilleté- 

mint amilyenek a 
német birodalomból származó cikkekre 

ZSIDŐK ALTALÁNOS SZT2ÁJK 

(JERUZSÁLEM.) A palesztinni zsidó 
Gág nemzeti tanácsa elrendelte, hogy 

Cseh- és Morvaországok bekebelezésére késztették. 
CIANO TÁRGYALAÁSA AZ 
AMERIKAI RÓMAI NAGY.- 

tak ki. 
ÉLES AMERIKAI TAÁAMADÁS 
NÉMETORSZÁG ELLEN 

(LONDON.) A Daily Telegraph 
washingtoni jelentése szerint, Welies 
az Eszakamerikai Egyesült AÁllamok 
hadügyi államtitkára hosszabb nyilat. 
kozatot adott a sajtó képviselőinek. 
Mielőtt azonban erre sor került volna, 
előzőleg bemutatta Roosevelt elnöknek 
nyilatkozata szövegét. Kijelentései sze- 
rint Németország annak idején a Kel- 
loggy Briand egyezményben arra köte. 
lezte magát, hogy semmiféle erőszakos 
lépést nem tesz. Cseh- és Morvaországok 
bekebelezésével azonban Németország 
sulyosan vétett a nemzetközi egyezmé- 
nyek ellen, amelynek még ránézve 
sulyos következményei lehetnek. Ame- 
rika minden valószinüség szerint sem- 
mi körülmények között nem fogja a 
cseh és morva területek bekebelezését 
jogilag elismerni. : 

PRCHALA LENGYEL FÖLDRE 
MENEKÜLT ! 

lése szerint Prchala tábornok a kárpát- 
aljai cseh és ruszin csapatok parancs- 
noka nagyobb csapategységgel állitó- 
lag lengyel földre menekült és ott le- 
tette a fegyvert. ; ecvee 

Nem felelős 

törvényszék Breban-Bolcatls tanácsa 
tegnap hirdetett itéletet annak a mun- 
fás-szerencsétlenségnek ügyében, mely 
a kolozsi alagutfurásnál történt és 
amelynek halálos áldozata Buzila Du- 
mitru gépész. Az alagutépitő bukaresti 
Pomponiu nagyvállalkozó a furási mun 
kálatok elvégzésére ideiglenős villany- 
telepet állitott fel Kolozskara közelé- 
ben, amelynél Buzila Dumitru gépész 
teljesitett szolgálatot. Eddig még tisz- 
tázatlan körülmények között az erőte- 
lep egyik lenditőkereke elkapta a sze- 
rencsétlen embert, aki ugy földhöz- 
vágott, hogy koponyaalapi törés követ- 
keztében nehány órán belül kiszenve- 
dett. Amikor az ügyészség kiszállott a 
helyszinére, megállapitották, hogy a 
gépek mellől teljesen hiányoztak a tör 

a kolozsi alasutnál történt 
halálos szerencsétlenségért 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári vényben előirt biztonsági berendezé- 

Pomponiu céggel szemben, kérve egy- 

a főgépész 

sek. A bizottság véleménye szerint a sze 
rencsétlenségért Pop Emeric főgépész 
felelős, akinek az erőtelepet a bizton- 
sági berendezések nélkül nem lett vol- 
na szabad üzembe helyeznie. 
A főtárgyaláis során dr. Pop Alexan- 

dru ügyvéd, a magánvád képviselője az 
áldozat özvegyének nevében 400.000 le- 
jes kártéritési igényt jelentett be a 

ben a vádlott megbüntetését. Előterjesz 
téséhez Popa ügyész is csatlakozott. A 
védelem részéről dr. Nicoare é. Laza- 
rescu ügyvédek Gzólaltak fel. 
vényszék tegnap hirdette ki az itéletét, 
amelyben a vádlott Pop Emeric főgé- 
pészt felmentette a vád és következmé- 
nyei alól, a kártéritési igényeket pedig 
polgári utra utalta. 

- UÖNGYILKOS LETT A PRÁGAI 
RÁDIŐ MAGYAR HIRSZOLGÁLATÁ.- 
NAK VEZETŐJE Prágából jelentik: 
A volt csehszlovák rádió palotájának 
hatodik emeletéről ma délelőtt leugrott 
Donner Károly, a rádió magyar hirszol 
gálatának vezetője, aki egyben a ma- 
gyar müsor szerkesztője is volt A sze 
rencsétlen ember borzalmasan össze- 
roncsolt tagekkal holtan maradt az 
ucca kövezetén, Tettének okát a közel 
mult eseményekkel hozzák kapcso- 
latba. 
- SZLOVÁKIÁBÓL MAGYAR HA- 

JŐN HÉTSZÁZ ZSIDŐ KIVÁNDORLÓ 

- HALÁLOZÁSI HIR. Özv. Keresz- 
tély Józsefné életének 77, évében ma 
reggel fél 7 órakor meghalt. Temetése 
hétfőn d. u. 5 órakor lesz a köztemető 
nagy kápolnájából. 

- Tisztelettel értesitjük a n. é. kö- 
zönséget, hogy a Calea Marechal Foch 
1-3 szám alatt bőrkereskedést nyi- 
tottunk. Őriási választék bőr, talp és 
kellék anyagokban. Eladás nagyban és 
kicsinyben, Tegolcsóbb bevásárlálsi for 
rás Szives pártfogást kér OPREA 
SIMIAN FIAI Rámnicul Válcea-i bőr- 
gyár cluji lerakata, 

ÉRKEZETT A GALACII KIKÖTŐBE. 
Galacból jelentik: A Donau Dampf-] 
Schiffgeselischaftt két hajója magvar 
lobogó latt befutott a galacii kikötőbe 
A két hajón Pozsonyból és Szlovákiá- 
ból kivándorló 700 zsidó utas érkezett, 

- EGY HÉTTEL ELHALASZTOT 
TÁK A BUDAPESTI MEZŐGAZDA- 
SÁGI KIÁLLITÁST, Budapestről je- 
lentik: A rendkivüli állapotokra való 
tekintettel az Országos Magyar Gazda- 
sági Egyesület a budapesti mezőgazda- akik uszályhajón átmennek a tulceai DIAIA UNIRII 23. (WASHINGTON,) (Rador.) Az Egye- sült Államok pénzügyminisztere rende 

kikötőbe, onnan pedig görög hajón foly 
tatják tovább utjukat Pelesztina felé. 

sági kiállitást március 25-27, napjal 
ról, egy héttel, március 29.-április 3. 
napjaira halasztotta ell 

amerikal hadügui állam. adik Birodalom ellen 

(LONDON.) A Daily Telegraph köz 
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. .. . . a BA RA 

és következmények 
nam Irta: HALAÁSZ JOZSEF 

1. ta Csehországot. 1437-ig a Luxemburg keztek nemcsak a központi magtól, ha- 

„A sirt, hol nemzet sülyed el" nem család uralkodott a csehek fölött. Ez nem egymástól is. Ezek azonban belső 

ezésére velttek körül gyászoló nepek és ember alatt érte el Csehország lenagyobb jó- kérdések, amelyek kétségtelenül su- 
milliók sem hullajtottak könnyeket. A létét és hatalmát, de állandó harcok- lyosan hatottak. Nem szabad viszont 

z germán python borzalmas ölelesépen ban állt ugy a németekkel, mint a ka- figyelmen kivül hagyni a külső körül- 

Y- Vonagló csehek pusztulását ugyszólván tholikus egyházzal. 1526-ban II Lajos ményeket, me
rt ezek talán még a belső 

teljes közönnyel fogadta a világ. Nem magyar királlyal, aki egyben Csehor- elválasztó é. szétfeszitő okoknál is ve- 

yesüle gondoltak valamire, amit pedig a régi SZÁg Ur alkodója is volt, kihalt a Ja- szedelmesebbek voltak a csehszlovák 

tegnap fómaiak bölcsen tudtak: „Hodie mihi gello-család és a Habsburgok kerültek köztá
rsaság életére nézve, Igen bizony: 

e1olasz cras tibi Ma nekem, holnap nekedl.. a el reni Az első Habsburgot: te 
Az elmiulasztott alkalmak - mint anyi 

ések- Amig e orokat papirra vetjük, önkény- ndot még megválasztották, a é- más esetben - most is keservesen meg- mondották 8 s. 

m ad. felenül is egy mosolygó arc vetitődik sőbbiek azonban öröklés utján ural- bosszulták magukat. Néhány esztendő- ték a tták, hogy,t öbbszór figyelmeztet 

lelki szemeink elé Egy borotvált, szem Kodtak Kegyetlen elnyomásban volt vel ezelőtt az angolok - akkori kül- ségének betartásár de eredménytele- 

ÁAs üveges, elegáns külsejü férfi arca. A ettől fogva a csen népnek része. Több- politikai vonalvezetésüknek megfele- nül 

Dbécsi döntőbirósági ülés után vették ször fel is lázadtak a dinasztia ellen. lően - erőteljes bázist akartak ki- 7 

egraph fel azt a csoportképet, amelyen Rib- 1620-ban a fehérhegyi csatában a épiteni Középeurópában. Jusson eszünk Ch . 

velle ÉEentrop német, Ciano olasz és Kánya]Habsburgok vezérlete alatt álló kato- be hogy a jelenlegi windsori herceg, Chamberlain és Halifax egybehang- 

lamok akkori magyar külügyminiszterek mel- likus liga végleg leve
rte a cseh felke- még mint walesi hercek kétszer is járt 

zó kijelentése szerint Anglia és az an- 

iWilat- lett Chwalkovszky csehszlovák külügy lőket, az o1szágot pedig örökös tarto- Budapesten, majd Bécsben. Állitólag kormány ilyen körülmények között 

őinek. miniszter is rajta van Ribbentrop, é ént többi területeik mellé so- P.ágát is felkereste akkor. Erre azon- p a e a
 felmentve érzi ma- 

volna, Ciano és Kánya - a helyzet komoly- rozták. A ezk ettől kezdve 
többször ban kézzelfogható adatok nincsenek. féhi tó e szlovákiával szem- 

öknek ságához illóéen - mosolytalan, szinte megpróbálták lerázni magukról az Viszont megcáfolhatatlan tény, hogy Vila kez ezets ge teljesitése alól. A 

i sze- komor arccal álltak a boszorkányos degen igát, de ez csak a világháboru, Austen Chamberlam - a jelenlegi mi- asi vala mene mindenesetre ki- 

Kel- lencse elé. Ezzel szemben Chwalkovsz- iletve az csztrák császárság összeom- niszterelnök testvérbátyja, aki nem zok a tana megtudai mik voltak 

köte. kyberetvaélésre vasalt csikos nadrágja lása után sikerült nekik.. sokk előbb mondott le a külügymi- kes betart va ; amelyeknek vesetle- 

szakos zsebébe mélyesztve két kezét, derüsen, 4. lniszte tarcáról - mint „magánem- c ehszi a kin él megment ette volna 

zágok hogy ne mondjuk - vidáman mo- s most megint 1 Der" töboizben jart Bécsben, Prágában e g a aetől? Akárhogy is áll 

szág solygott. Mintha valami hallatlan dj- a m azemünk ef Apö. yaó arc Vilés Budapesten. Azóta már nyilvánvaló aeokt rueja szerencséllen sorsu 

ezmé- csöséget és nagy gazdasági előnyoket intgermami é erjai e á lett, hogy mi volt utjának a célja: népne a gé jija kiáltó mementó- 

nézve sikerült volna hazája részére kimes- , asol uáb B a van é összeakarta hangolni Ausztriát, Csen- melv valamennyi középeuró- 

Ame- ferkednie. Pedig Csehszlovákia felett Eepőbbi lur vininiszternek, rár nAk sziovákiát és Magyarországot kisebb- pat Mletve pumancti 1ep szemei elé. 

sem- már akkor megkongatták a vészharan-1 ársasági e rtari a jrerki köz fajta osztrák-magyar monarchia ke- nnr megtette ötelességét, a mór 

gia a got.. Az emberi lélek kiismerhete k Masarykkal és rágokhal e
 szól- retei közé. ae bit in enesetie nagyon jellem- 

ezését len rejtély Ki tudja, mi kavargott ak- ar halottainol 
sikerült m izbre 

; etk i poli ra mentalátásra az 

kor a fiatal csehszlovák külügyminis lKelteni Cseho ot et ho * ésel ü ez aelyet hamberlein : 

RE ertelkének legelteltetb mélyeégébeni Allandóan eorezig osoly anvokott sz Kz egyezségnek bízonyos feltetetet ese agy másvi it ága e közvetle- 

s most hirtelen gondosattársi ré- t AZ Jettek volna. Még pedig mindene ilnül ; em - 

köz n éy másik jelenetre gondolunk, afcán: hiszen most már nemicsak a tor-trónraüitetni Habsburg Ottót és kielé- mnondotta - a világ népei biznak a 

irpát- amelvet ugyan nem örökitett meg a nek függetlensegéről volt szó. Ügyes giteni részben a magyar, részben az zn etösé ző en. 1 angol ormány 

ancs- világ számára semmiféle fényképfel- ajplomáciai munkáva! elé rték hogy a osztrák igényeket. Anglia ilyen módon : eelő 8, min is - min- 

illitó- vevő készülék. Irás azonban annál In- felbomlott asztrák császárságnak alakart elébe vágni az akkor már rop- en, et elhetőt meg tesz, hogy a bé- 

tt le- kább maradt róla. Jegyzőkönyv, ame- aoyar királ sAgnak elentéken té pant erőre kapó harmadik birodalom És lavát szo g ért teremtsen és 

lyet a német birodalom mindenhatol aagyal y a olva, megte- Keleteurópai terjeszkedési kisérletei- aogy az erlstas en erét a bé- 

"ec kancellárja vétetett fel Hacha volt cseh thették leozlovak 
köztársasá- nek. Csodálatos azonban, hogy néha a tezt An enészerével elyet- 

szlovák köztársasági elnökkel és Chwal got: Ki tud a mikent alakult volna a legokosabb emberek is milyen sulyos kat la s yen sz angol 

kovszky külügyminiszterrel való döntő s mep sorsa, ha vezérei szerényeb- baklövéseket követnek el. Benes Ed- tehet külsö gyete zigvákia 

megbeszélése után. Arról szól ez aLek és előreláróbkak tudtak volna en ward, 
aki egyike volt a legjobbszima- és bünök mi c vegzetes ja i ök 

: jegyzőkönyv. hogy a köztársasági el-ai Nem merték le kellőképpen a lehe- tu diplomatáknak és államferfiaknak, t8.pn a történelmi Cseh-Morva or- 
nök és a külügyek intézője önként, tőségeket és tulságos buzgalommal mar nem ljátta meg a történel

mi pillanatot, Agokat magába olvasztotta. visznt 

A kinálkozó alkalmakat. amelyen hazájának és nemzetének sor 

ö ; 1sa mulik és egy Fijelentésében konok 

iIgy történt aztán, hogy az uj állam következetességgel azt mon
dotta: „In- 

már megszületése pillanatában sulyos SSes 

és m amint a következmények igazol-; Pább az Anschluss, tAusztria bekebele- 1 lezés ba). mint a 
ták - gyógyithatatlan szervi hibában lezése a német birodalomba), 

envedett fudnillik nem volt egysé- a Habsburgok trónraültetése. Lehet, 

minden kényszer nélkül látogatták meg' 

a német birodalom vezérét és kérték! Kolták meg 

fel őt hazájuk megszállására. 

2 
Vajjon akkor is mosolygott chwa 

kovszky, az immár csak volt külügy- 

Szlovenszkót hatékony támogatásával 
független állammá kiáltatta. A kárpát- 
aljai terület kérdésében azonban - 
mint tudjuk - szabadkezet engedett 
Magyarországnak. 60-65 ezer négyzet 
kilőméterrel és körülbelül 6 és félmillió 

: : ö hogy a további már csak legenda. De 
vol- miniszter? És vajjon Hacha - aki ál- iges sem földrajzi, sem gazdasági, sem ; lélekszámmal növekedett ilyenmódon 

lamfővé való megválasztása előtt Is a néprajzi szempontból. Három részből állitólag Habsburg Ottó főherceg leve- egint a harmadik birodalom, Ma hoz- 
let intézett Beneshez, amelyben a töb

- 

xan- legmagasabb méltóságok e ét: a leg állt: 1. A tulajdonképpeni Csehország- ; závetőleg 680 ezer négyzetkilóméter 

je az tőbb közigazgatási náoka vlenbki tisz ból 2. Morvaországból 3 a Magyar- e s megakadály volna neki: Benas Nemetország és lakóinak összlélekszá- 

0 le- tét töltötte be - mit érzett, mit gon-, országtól elszakitott részekből. Lakos- ur. On e t at keniben a ma megközelti a 90 milliót. De nyers- 

be a dolt, amikor erre a soha jóvá nem te- sága pedig még területénél is heterogé- hássam gok nikodni. Megjóso- anyagokban és egyéb lehetőségekben 

egy- hető lépésre határozta el magát? A nebb összetételű volt. Alig hat és fél Tehát nem fogok uralkoda eka is hatalmas nyereséget jelent az ujabb 

ciesz Führer kiáltványa, amelyben a meg- millió cseh-morvá
val szemben 3 és fél lom azonban, hogy ez a lépése gze- szerzemény a számára, Megkapta a 

t. A szállás tényét a világ tudomására hoz- millió német, két és félmillió szlovák, tes lesz Önre, országára és népére is" Marisch-Osztrau-1 szénmedencét, a 
t ia évezredes jogokra hivatkozik De közel egymillió magyar, 600.000 rutén, Akár igy történt, akár nem: a közel- Rotschildok tulajdonában levő hires 

tör- miít mondanak a történelmi adatok? 250 ezer lengyel, hozzávetőleg 100 ezer mult események végzetesen bebizonyi- Witkowitzi 
vas- és acélmüveket, 

etét A csehek ősei a Krisztus utáni VI. szá- román la
kosa volt. Vagyis a különbőző tották, hogy Benes Edward a kellő amelyekre egyébként már régen rá 

őgé- zadban egy Szamo nevü bevándorolt nemzetiségek együttes
 lélekszáma jóval percben nem tudott észszerüen gondol- 

szerették volna tenni kezüket, Az övék 

mé- frank vezér alatt egységes nemzetté tulhaladta az uralkodó csehekét. 
kozni és elmulasztotta a kedvező al- lett a pilseni iparvidék, a világhirü 

edig tömörültek és lerázták az avarok igá- kalmat. Ez azonban csak az egyik kül- Skoda hadfelszerelési üzemekkel egye- 

ját. Késöbb azonban Nagy Károly 5. ső ok, amely Csehszlovákla elmulásá- temben, nem is beszélve a zlini egész 

e ank király uralma alá kerültek és Aligha tévednek azok, akik szerint, hoz vezetett. Egyelőre még mindig ért- 
Várost kitevő Bata-féle bőr- és cipő- 

alatta vették fel a keresztény vallást.Iha Csehszlovákia megteremtől a kezdet he
tetlen, vagy inkább titok, hogy tu- eártelepekről. Dus nyersanyagok fő- 

a De már a IX. században felszabadul- kezdetén nemzeti állam helyett fede- lajdonképpen mi 
vezette Angltét ak: lött rendelkezik, ugy, hogy jóidőre fe- 

tése tak a írank-germán iga alól és a Prse- rativ országot létesítettek volna, vagy kor. amikor 
szabadkezet a00 e met dezheti ezirányu szükségie

telt. 

1ető myis család uralkodása alatt megint is kantonális rendszerü egközenenrépei 
ezszágnak ee la atal em

 . 

egv esülve, kemény Svájcot, akkor sohasem éleződtek Vol- csa , eral 

kö- jedelemmel, illetve az akkor Európába zetkisebbségel zött ugy az ellen es be zés . felelős- 

jövő 2 
és lord Halifax a Anglia mossa a kezét. Semmi felelős. 

och jövő magyarokkal, A X. században tek, hogy végül is a teljes összeomlás minap az alsóházba
n í seg nem terheli De emlékezzünk r 2 

yi- megi nhatóság alá ke- következett be. Ebben a tekintetben felsőházban igen energikusan angoz- 1el : ; 

7ő nt sak német felaoág össze- tehát Benes és társai végzetes hibát tatták, hogy Anglia a müncheni egyez hog
y oee épenémet, kironajom e 

és omlása után a XI században Boleslav követtek el Mert az egymás mellé i1- mény során csak lei kötelezelnnk ták nogy vissza kell kapniok az egy- 

for Chrobry lengyel fejedelem hajtotta lesztett részeket ahelyett, hogy centri- get vállalt Csehszlov ab aizonyos kori német gyarmatokat. Egy idő óta 

EA őket hatalma alá, hogy azután ismét petális erő fogta volna össze egy köz- biztositására. Ennek azon az oizonyos kolban eihalkultak öek követelé- 

őr német királyokat szolgáljanak, Amikor ponti mag köré. 
azok az örökös elégedet feltétele voltak amelyek et la r ar lye gyigvezett kereske 

el- 

a német birodalom ugyszólván telje- lenséz következményeként, centri- ask mint külüsvminiszter azt is mi tárgyalások folytak Berlin és 

sen felbomlott, II. Ottokár király a
latt fugálisan mindinkább eltávolódni i

gve London között. Nem tudható, hogy en- 

a csehek megerősödtek Ekkor sem volt 
nek folyományaként: de tény, hogy a : Ü i 

; azonban nyugalmas az életük, mert ET NEPR ADIO világsajtó ár jóval tani - 
e- 14 

lágsajtó már jóval a mostani ese 

ió Habsburz Rudolf Kun László magyar NEM m csak . Lei mények előtt jólértesült forrásokra 

la r lyal szövetkezve, a morvamezel peu tscHER volKEMP anecs hivatkozva, hangoztatta, hogy a Füh- 

a- satában legyőzte Ottokárt. rer márciusra megint nagy meglepe- 
tésre készül Ami történt, éppen elég 
meglepetés volt. Majdhamarosan el fog 

válni, hogy London jól számitott-e, 

amikor a Harmadik Birodalom gyarmat 
Csehszlovákiával 

3 ORENZ A-1 dinamikus . super ..... Lei 14.500 

A csehek sorsa, mint látjuk: kezdet- tov ábbá Ekco és Standard rádiók. 

től fogva változatos és nehéz volt. e 4 s i i 1 á r k 

1306-ban kihalt a Prsemyi-család és T OTEL ECTRI! C-nel cLUJ, REG FERDINAND 28-a. igénylési étvágyát 
VII. Henrik, az akkori német király, 

igénőken 

hübérként fiának. Jánosnak adományoz 



ARANYFOGAKAT, ekszereket, orillhans 
es gyémánt köveket megveszek. Takare- 

ekszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

ApDÁS-VEÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket (akár 

lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (T2031) 

fipréhirdetések e. s el etat ikepétokat kora . tők. Grünfelnél, Str. Regina Marla 14. 
PARCELLÁK a váro s legegészségesebb ossági könyvecskére kiszolgalok. Rosner helyén részletfizetésre olcsón eladók, viz, vilany, műutak gránit ajárda Str. Prsot a kiadóban. (V T 2019) Munteanu 11., (butorgyár mellett.) jü e FORDSON traktor eladó, cséplésre fel- szürke kalapot elcseréltek. kérjük, szives- 

szerelve. Cluj. Str. Pietroasa 24. 
MOTORKERÉKPÁR Hartey-Davison, veheti. tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- oldalkosárral, jó állapotban eladó, Turda veket állandóan veszünk. Casa Orologe- Str. Traian 105. 

KÜLÖNFÉLÉK 
VILLANY-, viz- és lakatosmunkát jól 

és olcsón Pál Bertalannál, Str. Kenopol 25. 
Telefon: 20-14. (2945) 
TRAFIK, JOÓFORGALMU ETADO c 

A REF. Nőszövetség hangversenyén egy 

(3466) 

(3470) 

kedjék az illető a ref. tehológia kapusá- 
3556) hog bevinni a kalapot, ahol sajaiját at- 

VILLANYONDOLAÁLAS i50 le Baier 
(VI 2040) Guszti, str. Reg. Maria 36. (3119) RAÁDIÓ 3 plus i lámpás olcsón eladó. FINANSZIROZNEK vállalatot 3-600 ELADÓ Vadonatuj nyest boa, egy na- Piata Mihai Viteazul 17. emelet balr ezer lejjel ahol tökém biztositva volna és ayon szép sötétklék kosztüm. Str. Bariiu (3608) az adlleksztabetét végezném vagy ellen- 7 foldszint balra 1. ajtó. (3219) EGY umformer (áramátalalitó) motor őrizném. Ajánlatot „Adminisztrativ szak- VADONATUJ ele- és keményfaháló eladó. Értekezni: Cal, Marechal Foch 46. ember" jeligére kérak eladó. Str. Petru nares 10. (3283, 

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GEP. 
GYAR, BUDAPEST. Duplasoros golyós- 
cs 

5 4-szer forditható dobkosár, Deutz, Die 
el benzin, gázmotorok minden nagyságban 

(3482) 
(3588) 

KEVEÉSBE használt, finom kivitelű kül- mint szemfelszedőleányok földi bőrrel bevont klubgarnitura hely- Mercur kötőde, P. Carolina 5. Dyas cséplő hosszabbitott nagy razó szüke miatt eladó Megtekinthető délelőtt e ület, szegecselt ráma, szabad szédszed- 9-1-ig. Cim a kiadóban 
KÉT férfiruha eladó. Str. Rudsanu 10. 

Medikago kalapácsos örlőgépek. Skoda 
tejseparatorok. Gyári árak. Kedvező fize- Reg eri é eladó Trafik. Cal. társat keresek ötvenzertől-százezerig. Le- 

GYAPJUFÉSÜL 
(3z78) nyu, 80, cm. széles eladó. Megtekinthető: RESTAURÁNTHOZ sz 

tési feltételek. S. A. R. pt comert cu 
masini si automobile Cluj, Cal. Traian 33. 

TOPOLYA haló, mindenféle butorok ol- Cluj, Cal Marechal Foch 98. Vattagyár. lyiséggel önálló kezelőt kevés tökével ke- cson eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butorok. 

ELUTAZAÁS mistt sürgősen eladó egy ezer, 

ELADÓ: 

Str. Crisan 27. Crisánnál, 

nok, stelazsi, konyhakredenc, hordók, 1 

ELADÓ Z10.000 lejért 

midarilor 46-a. 

telek 20 m. fronttal a legelegánsabb uccá- 
ban eladó. Bemutatásra levelezőlap meg- 2832 
hivást kérek, „Agent", Str. Preot Mun- 2832. 
teanu 11. sz. (3471) 

eutóbusz é hengeres „Ford' 
(2998) 58.600, Piaci taxi brevettel 100.000 és 210 

zongora „Bözendorfer" jutányosan. szoba külön telken. Str, Calatat 4. Érd.: Pianinó „August Förster" fele áron. Köris ál, (3107) fa deszka 20 m? 80.000, Biroul „Increde- jus 1-re kiadó. Str. Deecbal 3. sz. (T 2022) BODEGA berendezés putlok, demizso- rea" P. Unirii 1 18. Telefon; 23-32) 
0 ELADÓ áron alul 30-40 százalékikal: A. gorescu-ucca 73. április, gőz gumivulkanizáló 28.000 lejért, 1 hordó muresan negyedben 1- on 18. vizes ugorka (50 liter) eleadó. Str. Episc. mas telek 500 [] 140 ezer. Gyümölcsös- KÉTSZER 3 szobás komfortos lakás Ivan 28. szám. (3320) kert 1000 [] szoba, konyhából álló tégia kiadó Cal. Motilor 68. 5 szobából álló épület 160 ezer. Pop de Básesti ucca 1200 ház. Évi jövedelem 21.000 lej. Str. Cára- C telek 100 ezer Donat végén, Floresti ha 1i r 46. (3402) tárban 3 hold szántóföld 50 ezer. Regalá- 
JOKARBAN levő allványos gyermek- ucca végén 1000 C gyümölcsöskert 80 ezer lamint kisebb lakások. Erdeklődni: Str. fürdőkádat és kézi szövőrámát azonnali Grigorescu negyedben, a Fántánelei piac Sincai 11., hátul az udvarban, megvételre keresek. Cim a kiadóban, (3459 mellett aénéete sosias selok * N tza egaga e ezer. .000-5 101g, * 
HAZHELY a belváros közepén sarok- laépitésre alkalmas telkek, birtokok Bi- ett szoba fürdószoba használattal kiadó. 

roul „Increderea" P. Unirii 18. Telefon: Cal. : 

SÜRGÖSEN eladó két házhely 70 ezer val rodának, kiakatnak ELADÓ faragott köris teleháló elsőren- é8 I70 ezer lejért villanegyedben, részletre dü kivitelben. (Asztal kis fotelekkel) Str. 18 Str. Amos Fráncu 9. 
Iulu Maniu 24., ajtó 10. (3485) ULAJDONOSOK Fr- lemezekkel, női cipők és női ruhák el- erelEbe ole za oakAsa. adok sti nugulul 7 ö634) 18en tr. Aventuriossa an FÜRDÖHENGER eladó. Szöke Str A. TALOSOK FIGYELMÉEBE. Raktárban le- 

UJ női lovaglóruha, egész clpő, patefon, , UCCAI 2 szoba, konyha, üveges veran- 

villaépitésre alkal- 1-re. Értekeni Str. Ion Ghica 18. (3499) 

HARISNYA és kesztyü kötönök, vala- 
felvétetnek, 

P. lima 5. (3614) 
ERNYÖK gyári árban, javitások, áthu- 

(3589) zásol olcsón Ernyőüzemben. Cal. Reg. 
Ferdinand 3. udvarban. (3625) 

c3610) VENDÉGLŐ-Bodegához fürdőhelyre 

(3611) veleket Janner Ferdinand, Báile Georgiu 
1 : (VT3632) 

ép nyári kerthe- 

(I 2044) resek Cim a kiadóban. 

KIADÓ LAKAS 
HAÁROMSZOBÁS komfortos lakás má- 

(3488) 

(3617) KIADÓ 1 szobás komfortos lakás Gri- 
esetleg május 

68. (2495) 
ÜZLETHELYISEG kiadó pincével Mo- 

tilor-ut 147. alatt. Ugyanott április 15-re 
2 szoba, konyha, elő- és fürdőszoba, va- 

(sál0) 
KULÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 

(3472) 

(3618) EIADOK földszinti szobák vizkagyló- 
müteremnek. 
(Főposta mö- 

(3620) gött.) (3492) 

ia május 1-re kiadó Elisabeta-uti térsé- (s884) (3576) 
KÉT szoba, konyha, fürdőszobával ki- 

(2541) adó. Str. A. Muresan 21. felső kapu Harry. vő I-a. száraz, göcsmentes puha, alg- lancu 54, 
deszka olcsó árban. MINDENNEMU TÜ- 
ZIFA jutányos árban kaphatók: 
TRANSILVÁNEANA PERIS telepén Str. 
Gárii 19-a, Telefon; 26-65. 
UJ méhkaptárok olcsón eladok Calea 

Lunga 17 / 
ELADÓ kétszemélyes, uj, tiszta sodrony 

MELY gyermekköcsi eladó. Cal Dece- 
8. A. bal 66. Schachter 

MODERN gyermekkocsai eladó, Str. Bu- 
(3487) curestului 89. 

(3578) 
REGELE Ferdinand 108-110 alatt azon 

nalra kiadó két üzlethelyiség május 1-re. 
1-2-3 szobás lakások kiadók, Ért.. Ursus 

(3597) 

sSZEP antik szalongarnitura, más butor, SZTVISELŐNÖ eljes ellátást ! í (3496) nippek eladók 8tr. Grigorescu 114. jula LONŐ teljes ellátást kapha 

(3527) sörcsarnok, P. Unirii 19. (3586) 

(3488) Dr. Bodorné, Str. Balcescu 17. 
ágy, szalongarnitura. Megtekinthető 
16-1-ig Str. Viahuta 5, emelet, 
ELADÓ elutazás miatt 3 szobás kom- 

TÖLÖKÖCSIT, jókarban megvételre ke 
(3497) resünk. Cimet kérjük telefon: 2660 leadni. kerttel május 1-től kisdó, Értekezni 3-5 

(T2043) 
3 SZOBÁS komfortos lakás külön villa, 

(3640) óráig Sir. Lutoasa 5. Czakó-nál (3804) fortos kertes villa a tisztviselőtelepen. 

házzal. Cim a kiadóban. (V 3393) 

ELADÓ ebédlökredene és fodrász forgó- ösetleg elcserélném hasonlóértékü oradeai székek. Ért: Stir, Moldovei 8. Reszlinznél lyiségek májustól kiadó 
KETTŐ szoba, konyha, speiz mellékhe- 

gyermektelen 637) házaspárnak. Str. Gruia 2. (3545) ELADÓ központhoz közel 1330 méter 
több villaépitésre alkalmas házhely. Ugyan 
ott eladó nagy bérház. tiszta jövedelme 9 
százalék évente 285.000 átvehető 
adósággal. Érd.: Dr. Polcz Radó ügyvéd- épített tiszt x A 

PERFEKT kozmetikus nőt némi bizto- Sir. Matei Basarab 7, 

sek. Cim: Parfurmei prd Cluj, Str, Re- alat t (2038) gina Marla 2a ; att május elsejére három uccai és két 

FEHÉRNEMÜ Vvarróleányokat felveszek tokkal is rendelkező, klubnak, otthonnak, (3553) Str. Saguna 20. 
KEREM figyelni! 2200 négyzetméteres BEJÁRÓNÖT kKeresek azonnalra. Str. ben, vagy megosztva. Ugyanott kiadó egy 

nél, Str. Reg. Maria 27. (3464) 

NAGYOBB mennyiségü savanyu fejes 
és vágott káposzta 2.50-ért eladó. Farkas, 
Str. Regina Maria 29. 

MODERN mély gyermekkocsi olcsón 
eladó, Özv. Szalontayné, Str. Brátianu ő. 

HAZGOND 
ALLAÁST KERES 
NOKI állást keres kaucióval parkirozott udvarban. Str. Fántánelei 53. bank. fendelkező uriember. Megkeresések Le- 

eligére a kiadóba, (3237 

APZHAT 

KIADÓ 2 szoba, konyhás, napos lakás 

(3403 
SZOBA, konyha, balkon emeleten, na- 

pos szoba, konyha félszuterinben kiadó. 
(3540) 

KIADÓ Cal, Regele Carol II 1i. szám 

(3474) udvari nagy szobából álló, uccai bejára- 

(3456) irodának, lerakatnak alkalmas lakás egész 

(3582) szoba, elő- és fürdőszobából álló parket- bekeritett házhely tőuton épitéshez alkal- Paris 22. 
mas kavicsbányával olcsón eladó, esetleg 

lant venni, vagy eladni akar, 
bizalommal Roma iroda Bocsáncyhoz, Str. 
Memorandului 9. 

ELADÓ egy vas Schöberi ágy és vaságy 
olcsón. Megtekinthető reggel 8-1-ig. dr. FÉRFIFEHERNEMÜ varróleányt, csak- 

escu (r2042) is elsőrendüt illandó munkara azonnalra üzlet azonnal kiadó. 
SUPER 3 plusz 1 lármpás modern rádió felvesz Albitex fehérnemü on 

lcsón eladó. Megtekinthető Str. Rugului Cal. Reg, Ferdinand 5. I. em, 

Bodorné, Str. Bálcescu 17, 

E e9i 17 tes lakás. KERESEK ügyes megbizható jó bizonyit ; házzal elcserélhető. Ha bármilyen ingat- vánnyal biró büffés segédet. Ursus sör- KIADÓ májusra I emeleten napos ol- 
forduljon csarnok, P. Unirii 19. 

CSIZMADIASEGEDEK álandó munká- Kás Írodának, vagy oryosi fendslőnek is 
(3582) ra felvétetnek. Turda, Str. Traian 105. sz. neg el, é Mihai Viteazul 39., háztu- 

VT 2039) ajdonosnál. 

(3539) 

(3584) dal 3, vagy 4 szobás hallos komfortos la- 

((3557 
JÓLBEVEZETETT vendéglő és füszer- 

; Ért.: Parfumeria 
Cluj, Ideal, Royal mozivai szembenn (3583) 
(3622) ÜZEMHELYSEGEK és lakások kiadók 

8, déli 1-3, este 7-9 között. 
FIGYELEM. Megérkeztek a 

szövetmaradékok, damasztok, 
tobralkok legolcsóbban. Str. Máleasa 19, ligére. 
Samuel. (3514) í 

(3572) 

T2001) 

Ugyanott nem magas termetre 10 árb. téli- 
kabát eladó potom áron 70.000 lej helyett 
38.000 dej. 
ELADÓ jó áAllapotban lévő gyári tégla. 14. 

INTELLIGENS, 

CIPÉSZSEGÉDET, FRAKK, szmoking öltönyöket kölcsön kást állandó munkára keresek azonmalra. Szal kiadó, Cal. Marechal Foch i13 (3509) ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22 - Török, Reg. Ferdinand 57. Sighisoara. 

T ANULOÓLEANYT felveszek nől szabó- konyhával. előszobával azonnalra kiadó, ELADÓ Fántánelei ő7. sz. ház 1000 nm. sághoz, előnyös feltételek mellett. s szoba, konyha, gyümölcsöskert. 500.000 Str. Fericirei 2-b 

MINDENES bejárónőt azonnalra felve- Berde 3. (T 2000) szek. Rosenfeldné, Cal. Reg. Ferdinand 

jelenésü fi Str. Cáii Ferate 4. (volt Friedmann-féle 
tavaszi urinő elmenne azviomekielen agsital malom) délutánonként 4-5 óra között. 

vásznak, urhoz, vidékre is. „Othonra vágyom" je- 

perfekt női mun- 

(3593) 
GARZONLAKÁS füűrdőszobával, tea- (3601) 

Erd: Megtekinthető délután 2-A óráig. Strada 

KOMFORTOS 4 szobás lakás 2 terrasz- 

NEGYSZOBAÁS összkomfortos lakás ki- 
(VT2041) tünő karban kiadó május 1-ére. Strada 

(3607) 
STR, I. Maniu 13-15 szám alatt 2 szo- 

(3639) bás lakások kiadók. (3615) Cim Hirsch féle szeszgyárban, C. M. Foch 
86. (3365) 

akokból eladó. Str. Cipariu 2. (3547)/ adóba. 

TÁRSAÁT kReresek biztos 
nyujtó üzlethez 

JÖLMENŐ könyvantikvárium családi ] meket kérem "Készpénz 

megélhetést 
. 10.000 lej szükséges. Ci- Ilyiségekkel, kerttel, napos oldalon kiadó, jeligére a ki- Str. Preotul Muntaanu 6. Sultz kertészete 

KÉT szoba, konyha veranda, mellékhe- 

yauugseuyggyagytyyyty yatuj 

STR. Neagra 5. ez. alatt kiadó külön 
telek 4 szobával, Cim a kiadóban. ő 

(3818) 
NEGYSZOBÁS, száraz komfortos lakás 

május 1-re kiadó, Str. Elisabeta 32. 
(3633) 

VILLANEGYEDBEN, Str. Bolintineanu 
11-a. május 1-re kiadó 3 szoba, hall, tel- 
jes komforttal kertes villában. Ért. 16-19 óra között a tulajdonosnál. (3608) 
KÉT szoba, konyha, ugyanott különbejá 

ratu, szépen butorozott szoba kiadó. Str 
Tudor Viadimirescu 3. 

szerető uri lakótársnőt keres. Str. Reg Maria 4. Ajur szalon. (3602) 
PEKSÉG, 4 kemencés, belvárosban ki- adó. „Háztulajdonos" jeligére a kiadóba, 

(3594) 
KÉT szoba, konyha, mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó, Str. Grecianu 8. 

(3438) 
EGY szoba, konyha kert azonnal kiadó. 

Ugyanott két szoba butorozva. Str. Masi- 
nistilor 52. (3413) 
KIADŐ május I-re 3 szobás, komfoztos 

lakás gyümölcsöskerttel. Ért.: Str. Iorga 12. délután 5-7-ig. Vágó Auguszta, 
(3641) 

HAROM szobás, komfortos lakás kiadó, 
Str. Elisabeta 34. Ért. 2. szám lakásban. 

. (3636) 
MEMORANDULUI Ucca alatt egy- szoba, elő- és fürdőszobás napos modern 

lakás május 15-re kiadó, (3628) 

LAKÁST KERES 
KERESEK május elsejére belvárosban 

nagy, üres, napos szobát kiszolgálással 
Br. Mannsberg Margit, Str. Regala 3. 

(3429) 
EGY különbejáratu üres szobát keresek a törvényszék közelében. Cimet a kiadóba 

kérem "Hivatalnoknő" jeligére (3592) 
NEGYSZOBAS, komfortos, kertes la- 

kást keresek lenetőleg belvárosban május 
1-re. Ajánlatokat „Külün telken" jel vére 
a kiadóba. (3643) 
KONYHAÁNAK alkalmas jó nagy helyi- 

séget keresek április i-re A Ilancu, vagy 
P Unirii közelében. Ajánlatokat Balázs 
Károly névre a kiadóba kérek. (3609) 
AáAA 
- Növekszik a ködös napok száma. 

Brazier és Perdereau érdekes észlele- 
tet tettek a Páris melletti parc-de-saint 
mauri meteorológiai állomáson, mely- 
nek adatait évtizedek óta figyeik Az- 
előtt a ködös napok száma 43 volt, mig 
a legutóbbi 10 év átlagza 100 napra 
rug! És érdekes, hogy mig a ködös na- 
pok megszaporodtak, a levegő nedves- 
ségi foka nem nőtt. Tehát a lebegő 
szennyezéseknek kell tulajdonitani a 
ködös napok gyarapodását. Valóban 
észlelték, hogy a levegőben lebegő mik 
roszkópikus részek száma erősen meg- 
növekedett, ezek pedig magukhoz vonz 
zák a nedvességet a levegőből. Felvető- 
dött a kérdés, vajjon a tüzhelyek sza- 
porodása, uj gyárak keletkezése. vagy 
az automobilok által felvert port, vagy 
tökéletlenül elégett benzin és olaj ré- 
szecskéi okozzák-e a ködös napok gya- 
rapodását? A vizsgálatok szerint mind- 
eme tényezők együttesen. A baj orvos- 
lására két mód kinálkozik: 
anyagok tökéletesebb elégetése és a 
por lekötése, vagy pedig a természetes 
tisztulás elősegitése. Az utóbbi nagyon 
nehéz feladat. Gondoltak már elekiro- 
mos tisztitó eljárásokra is, de mindez 
sokkal költségesebb, mint az első mód: 
megelőzni a szenny keletkezését 

- Mandzsukuo házasságközvetitő 
diktátornőt kapott. A japán tengeren- 
tuli ügyek minisztériuma házasságköz 
vetitő osztályt szervezett a Mandzsu- 
kuoba kivándorolt ifju telepesek háza- 
sulásának elősegitésére Az osztály ve- 
zetőjévé Toyo Honda asszonyt nevezték 
ki, aki azelőtt a tokiói rendőrök pa- 
rancsnoka volt. Az év folyamán egymil 
lió felnőtt kivándorolt és ötszázezer 
ifjut telepitenek Japánból Mandzsu- 
kuóba. 

- Parlamenti világrekord: 109 inter- 
pellációra 55 perc alatt válaszolt egy 
angol miniszter. Londonból jelentik: 
Brown munkaügyi miniszter parlamell 
ti világrekordot állitott fel a legutóbbi 
munkaügyi interpellációs nap során 
amidőn a hozzá intézett 109 kérdésre 
55 perc alatt adott választ Brown mi- 
niszter az angol parlament leggvorsa 

ae29) 43635) 
ban beszélő és legharsányabban hangu 
szónoka. 

VH. évfolyam, 1939. MARCIUS 19. 

or i s600, 
MAGANOS nő komfortos lakásába rend 

a tüzelő- 
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vu. évfolyam, 1939. MÁRCIUS 19. 

külsa NCZE ANDOR: 
(3616) e e.. . [ z A HEGY SZÜLETÉSE Férfiöltöny, felöltők 
(3633) ....... ! a legelegánsabb kivitelben és a legaol- 
reant , i ............................. csóbb árakban 

II, tel- 
e ." a. éé 

ES HALALA féligkész öltönyök méret 
0 1 ei után 8 óra alatt. 

. Str Földünk felszine a kihülés következ-lemzi az érettségnek ezt a korszakát, Sportnadrágok 325-től feljebb. 

(3608) tében néhol megráncosodott, akárcsak akár csak az embernél: a völgyek 
nyil- . 

rend a sült alma héja. Ezek a ráncok a he- tabbak, a lejtők simábbak lesznek. Ha 
„férfi-konfekció és uridivat-üzletében. 

Reg gek s mindig ott keletkeznek, ahol a bár a munka még folyik, a folyók, pa- Cluj, Cal. Regele Ferdinand 14. (Meinl 

d ld kérge gyengébb ellenallásu köze- takok állandóan hordják a törmeléket, zuz kávé-üzlet mellett) 
in ki- fekből épült fel, amelyek a kihülési- hegység t7vább kopik.. .... 

óba. folytán beállott huzódásoknak kevéspé Igy telik-mulik az idő, szélesbednek 
(3594) állanak ellen. Minden hegylánc kemé- a völgyek állandóan, alacsonyodik a A levele jalmi egyesületek e célra gondozó- 
rekke aepb kéregdarabok köza szorult és felület. Hol vannak mát a büszke z s helyeket alapitanak s gyermekvédelmi 

magasra felgyürt lágyabb földréteg- sziklaormok? Kopott, viharvert a fel- berendezéseink kezdenek kialakulni, de 

(3438) Ből áll Mi a sorsa az igy megszületett szin, melyet mindenütt a végi nagy- ASSZONYO, ma még az egész mozgalom csirájáról 

kiadó. hegységnek? zerüű munka forgácsai, törmelékei bo-! jól figyelte meg, teljesen igaza van. be szélhetünk csupán. Am mavan, a 

Mas Először is völgyek keletkeznek rajta. itanak s mint öreg szervezetben a méri Nincs egyetlen egy foglalkozás sem, gedő. ant tengerbéni Nem ele 

3) A folyóvizek munkájáról bárki meggyől gek, lerakódnak és akadályozzák al melynek annyi kontárja akad, a nem és átf bb ie gi ől Talán szélesebb 

oztos zödhetik, aki fölmegy a hegységbe és vérkeringést eldugaszolják az ereket,i nozzáértők sorában, mint éppen dz a leik fogóbb volna az eredmény, ha 

erée látja a mezedek vizmosásokat, hegyi vizek csak immel-ámmal folydogál- orvosnak. Legyen akármilyen kis baja, ere a é s tanitói 
kar kikénzésénél 

(s841) patakokat, amelyek mint sebek táton- aak. lustán -anyarognak a törmelék; vagy akármilyen sulyos és komol éel kér sre több ő nagyobb sulyt 

kiadó ganak a föld kérge testén. A földfel-között, Mintha kihalt volna minden 
erő megbetcgedése, ismerős, ismeretten és telyeznének, mert ők hipatásuknál 

ége snformákat ugyanis főleg a viz mun- mintha aludua az öreg hegy. . Mert mindenki, tanáccsal, biztos szerrel vagy fogva a nép szélesebb rétegével álla- 

(8a36) kájának köszönhetjük, mindenütt folyó beállott az aggkor. Szomoru képet egy hasonló esetből leszürt tapaszta- nal érintkezésben és igy az ember- 

egy. vizek, patakok szaggatják a felületet, nyujt az egykor büszke, fiatal hegy- attal siet segitségére és széditi a baj mentésre több alkalmat ragadhatnak 

odath kivételt csak a sivatagok és a sarkvi- óriás, mely majdnem siksággá taroló- ban levőt, a szenvedőt. Hányan, de meg. 

(3628) dékek alkotnak. Ez a folyamat ponto- dik le, alig észrevehető itt-ott egy merél hányan lettek már menthetetlen üldo-Lelkész 
és tanitó, asszonyom ez az a 

san meghatározott törvények szerint szebb vonás, magaslat, amely az ellen- zatai annak, hogy a sok tanácsadta két nagy hivatás, melyen a mai viszo 

megy végbe és kimenetelét előreláthat- állóbb kőzetekből még megmarad. p ábálgatás révén elmulasztották azt a 40k között az embermentés nagy 

osban juk, akárcsak a meteorológiai tünemé- A folyamat befejeződött: egy élet fe- kedvező alkalmat és pillanato: mely munkája nyugszik. Lelkész és tanitó, 

ással. nyeket. Mert 1ai történik a talajra hul jeződik igy e.. A természetben azon étetüket biztosan megmenthetővé tette mint a falu két igazi barátja munkál 

3. lott csapadékkal? Egy része elpárolog, ban nincs örök halál. A természet. „olno Igy van ez még a felnárteknét kodhat azon, hogy a „mindentudó 

(3429) egy része közvetlenül a patakok. fo- nagy vigasz aló, fensége. törvénye a s akilerő ped"a köztudomásu, hogy a vénasszonyok" sápitozó, bölcselkedő 

eresek lyók medrébe folyik, a harmadrész pe- ritmus, a változás, a megujhodás. Mert fejük lágya benőtt, de még szomorubb! tanácsait a céltudatos ismeretterjesz- 

adóba dig beszivárog a talajba egészen addig, a levitézlett öreg barátun!: a hegy, az 7sa: azolcnál a kis emberpalántáknál ( tés, a józan ész és az okos tanácsadás 

(35892) amig vizhatlan réteg nem állja utját, meg is fiataiodhatik, -kárcsak a mi- kiknek fejük lágya még puha, nem nőtt segitségével, kiirtsa a népetrontó, sötét 

s la- it felgyül, ahol pedig ez a réteg vala- thosbeli Minerva. A földkéreg ugyanis be, kik a legbarbárabb módór ki van- butaság kertjéből. Az ő munkájukhoz 

május miképpen a felszinre jut, ott forrás sohasem nyugszik. állandóan hol itt, nak szolgáltatva szüleik tudatlanságá- lehetne kapcsolni, minden egyházi és 

re keletkezik A patakok, majd folyók vi-hol ott emelkedik, sülyed. Ha lekopott „ak, tehetetlenségének és bárgyuságá társadalmi egyesület keretében az 

(3643) zének munkája a völgy kialakitásában ? hegy ott a földkéreg ezáltal megvé- nalk! Ho u azoknak a „mindentudó" embermentő munkát. Ezek az egyesü- 

helyi- jut kifejezésre, ezek állandóan vésik, konyodik. könnyebb lett, tehát fölemel öreg nérüké ek lelkét mennyi ártat- letek gondoskodhatnának a faluban 

salége munkálják a felszint, akárcsak a szob- kedik, hogy az egyensuly helyreálljon. tan kis gyerme sirhantja nyomhatia, olyan józan, tanult nőkről, kiket talán 

(3609) rász vésője, ez a munka mindig lassan, ! Föl bizony. többezer méterre pupos0- „z bizony csal c jó Isten tudja meg- 4 falu „közanyjának" lehetne nevezni, 

revv de megállás, pihenés néikül folyik. A dik fel a kéreg eme darabia, persze ondani. A városban is, még hozzá az kii utmutatással és tanáccsal szolgál- 

meder állandóan mélyül. De ennek alazonnal ujból megindul az egész 
folya-, ,neg o nána jó ék: ; 

táma. ede 1 e ugunevezett müvelt családok körében nának a jószándéku, de ismeretekben 

ele- mélyitésnek bizonyos határa van, mert mat, uj élet kezdődik, a regi lekopott a mindent jobban tudó ismerősök, szegény falusi anyáknak. Embermentés 

saint a világ egy folyója sem tudja medrét telszn nagy magasságba gl 
mint a jóaknrók átveszik az orvos tanácsadó emberszeretet nélkül nincs! Önfelál 

nely- a tó, óceán, vagy tenger szintje alá pusztulás és halál rossz álrua, a lejtő- ceenét s ha nem is rossz szándékból, dozó áldozatos munka nélkül ebben a 

Az- mélyiteni, amelybe ömlik A mellék- kön azonban kialakulnak a fiatalság em is meggyőződés nélkül de kérdésben eredmény nem lehet 

mi folyóknak viszont a főfolyó medre szab látható jelei: meredek szakadékok. friss na 3 tudati ggel dés 1 ül 

a határt, tehát az ugyanazon vizmeder- vizmosások, erőteljes folyók, szük völ- jgen r u a1 ir ságbó javaso nak tücs- Asszonyom, a cselekvésre itt az idő. 

apra be tartozó folyók között teljes a har- gyek, amelyeken alig van hely arra, köt, bogarot me yzől mi, orvosok Elvesztegetni való perceink nincsenek, 

mónia. hogy gyalogosan keresztül hatoljon azi agugodtan, elmendhatjub hagy aték ne t e statisztika olyan elszomorito 

bepő ; lember valahogyan, de ha fölért a te- en ec gazán károsak. tényeket mutat, hogy azokon már nem 

begő elyóviz ugyanekkot az oldallol töre a régi, lekopott felszinre, gyönyö-N ehéz kérdés ei met 
er sok lehet csupán elgondolkozni, hanem eré- 

6b a völgyet. Óriási munkát végez a folyó rü sikságot talál ott, ahol akár végig isi mident ke figyelembe venni. Ta án lyesen cselekedni kell. Kiirtva a tudá- 

oban ebben a korban. A patakok meg mere- Ovagolhat Ez a helyzet a bihari hava- 2em is a báros. hanem legiobban a falu 
lékne vénasszonyok butaságait, a hozzá 

zik dekek a völg Keresztmetszete ékalaku sokban például, ahol a völgyek mere- van veszélyeztetne, hol ritka cz orvos, nem értő badar tanácsokat, ezek he- 

vőnz de már lassan szélesülni kezd, a meder dek falait erdő fedi, de fönt a tetön ayér az allalom okos tanácsot kapui s lyatt józan tonácsokat adoa a teme 

vető- egyenetlenségei elsimulnak. pompás legelők vannak mindenütt.. der ezért 2 Ssecym. 
és kisgyermek tökben a kicsi sirhantok ritkulni 

sza- renetieneégel selmulnayor sza-Tehát a vizek munkája előlről kez- aerge. ehetetlensége Av lgefognek 
vagy kadékok és festői szorosok teszik vál- dődik és megint csak lekoptatja a he- . róságok ü kojászából zonyom, ön mindig megérezte, 

ég gyet Viszont egy uj emelkedés ismét próságok sürü ledszából amit megérezni kellett, vajjon e leve- 
vaágy tozatossá a hegyvidéket, a bércek még ni ms kís deszkakovorsók százai é ű , pajjon e leve 

j ré- büszkén meredeznek az égnek, szágul- helyrehozhat mindent. Lekopott, öreg és adják az éle om o ás lemmel sikerült-e rámutatnom, hogy 

gya- danak a vadvizek, vigan csobognak és hegység maradványai nálunk a debrud m s lóságait! Életmentő ez mit kell tenni? Ha igen - boldeg 

iind- nagyszerű vizesésekkel creszkednek le zsai hegyek, hajdan óriási hegylánc g ka jövőt bi gat 1 leszek! 

vos- a hegyipatakok. Pompás, üde és vál- kapcsolódott egybe a Szudetákon és Fe 7 munka. jövőt biztositó, államot erő UÜábőzli 

zelő- tozatos a tájkép. Élet, élet és munka kete-erdőn keresztül, egész Európán át 
sitő s tett. mely ennek a helyes meg DR. SCHMIDT BÉLA 

s folyik mindenütt Fiat alság. Láza, az Alpok módjára. ma már csak arány oldására törekszik. Sok meleg sziv és " 

etes munka folyik és hetyke versengés in-lag alacsony tönkök maradtak meg okos fej foglalkozott már ezzel. Az? Marosvásárhely. 

gyon dul meg a folyóvizek között: a tempe- belőle. állam is iparkodi a kérdés lényegéig 

ro- ramentumosabbak, a szorgaimasabbakl, Ime egy hegység élete. Mint min- lemenni, hisz az iskolákban, leányok- Hatmillió értékü ékszerti 

1dez átlépik birodalmuk határát, a vizvá- den jelenség a természetben: áltandó nak az egészséntan körében a sápsemó lopiak a világ legjobban 

nód: jasztó gerinceket és elrabolják lustáb- 7 á tttáto k öltöző asszonyutól 
ban dolgozó kollégájuk vizét s megfor- 

ditják a folyás irányát. Igy fordult me
g (PÁRIS.) A világ „legjobban öltöző 

titő például nálunk az Olt vize, mely haj- 
asszonya" Mrs. Reginald Fellowes, mil 

ren- danában az erdélyi medence felé folyt 
liós ékszerlopás áldozatául esett. Mrs. 

köz és sokkal rövidebb volt mint ma. Ma 
Fellowes, aki Decazes herceg leánya és 

zsu- áttöri a. Kárpátokat és délre, a Dunába 
Broglie herceg özvegye volt s akit Re- 

áza- ömlik. 
ginald Fellowes angol bankár vett fe- 

ve- A völgy tehát szélesbedik, az oldal- 
leségül, gyönyörü 18 éves lányát, Rosa 

zték lejtők elsimulnak, a vizesések lassan 
mondot be akarta mutatni az angol ki- 

pa- eltüönnek Mert a folyamat lassu bár, 
rályi párnak a március 15-iki udvari 

mil de könyörtelen és az idő nem kiméli 
bálon Mrs. Fellowes kihozatta a bank 

zer az egyenetlenségeket. A főfolyó már ; páncélszobájából ékszerei egy részét és 

6u- olyan kis erejü, hogy tovább nem dol- 
azokat odahaza kastélya egy szekré- 

] san nyében helyezte el, miután korán reg- 

végezzenek A táj vonásai kiegyensü- 
titokzatos ékszerlopás tetteseinek ki- l 

gozhat, következnek a mellékfolyók 

i 

ezek yangat teszik a völgyek állan- 
gel aar bondonba indulni 

. dóan tágulnak s a közöttük levő ma- 
Ejjel Mrs. Fellowes távo i neszre lett 

14 gaslatok következésképpen folyton ala- RUHÁIT FESTESSE És TISZTITTASSA ügyemes. Benézett alördőszebátába 

ik csonyodnak, a hegy magassága teha 
azonban semmi rendellenességet nem 

1em csökken. Állandóan kopik a hegység. A MODERN VEGYÉSZETTEL poLGOZÓ talált. Másnap reggel a legnagyobb 

bb Elmulik tehát a fiataiság rövid pilla- 
obenéssel látta, hogy több mint 

án nata, ez a diadalmas erőfeszítés. Eljön 
[/ ha Mó frank értékü ékszereit ellop- 

mi- elegendők ahhoz, hogy a vizek oly 
apparátussal megkezdte a nyomozást 

s2b gyorsan rohanjanak és alapos munkát 
áés Londonból is két detektiv érkezett a 

lyozódnak, harmónia és mérséklet je
l- nyomozására. 
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Mőgvülölőök 
Ranko Todorovics jugoszláv minisz- 

teri főfelügyelő, mint a világsajtó köz- 
li, könyvet adott ki Belgrádban, a leg- 
teljesebb nögyülölettel eltelva Todo- 
rovics szerint a nők jelentik a legna- 
gyobb szerencsétlenséget az egész vi- 
lág számára. Főleg azért, mert tetszé- 
sük szerint bármikor tudnak sirni. 
Mondani sem kell, hogy Todorovics 

házas ember. Nem akar ez éppen rossz- 
máju malicia lenni, de a férfiak nő- 
gyülölete mögött mindig és mindenkor 
nő áll. És ezért vannak a könnyek, a 
krokodilkönnyek, vagy ahogyan a la- 
tin közmondás mondja: Sine ilae Jac- 
rimae (ezért van minden sirás). A je- 
lentés szerint Todorovics ugyan boldog 
házas, megelégedett férj, akinek nőgyü 
lölő megállapitásaival bé neje teljesen 
egyetért, de mi éppen ezt tartjuk gya- 
nusnak Hogy lehet nő az, aki nem vál- 
lalja a női szolidaritást? Hogy türheti 
egy feleség az asszonynem ilyen indo- 
kolatlanul általánositó lepocskondiá- 
zását? 

Azt hisszü, hogy valójában valami ( 
bajnak és hibának kell lennie itt a 
kréta körül, helyesebben az asszony 
körül. Todorovics uram bizonyára igy 
könyvben akarta elmondani azokat a 
zok-szavakat, amelyeket otthon felesé 
gének nem mondhatott el. Az asszony [ 
pedig most nem tehetett mást, mint 
hogy erélyesen helyeselt. A nyilvános- 
ság előtt azt tette, de vajjon mi történ- 
hetett odahaza, a nyilvánosság kizárá- 
sával? Vajjon akkor is „dühöngött" 

ugy az egyetértés a házastársak kö- 
zött? 

Mert „vakard meg az oroszt és kibu- 
jik a kozák" - mondja az orosz szó- 
lásmondás. Piszkáld meg a nögyülöle- 
tet - és kibujik belőle a férfi-csaló- 
dottság. A történelem bőségesen szol- 
gáltat példákat erre. A nagy nőögyülö- 
lők rendesen mind keserü, csalódott, 
az asszonyokból, nőkből kiábrándult 
férfiak voltak. Ilyen volt a „Nem és 
jellem" hires osztrák szerzője, a fia- 
talon öngyilkossá lett és végzetére ret- 
tentően csunya külsejü társadalom- 
bölcs Weininger Ottó, a világhirü né- 
met filozófus Schoppenhauer Arthur, 
a női nem esküdt ellenségének kikiál- 
tott, magyszerü svéd iró Strindberg 
gost és mások. 

Kétségtelenül gyülölték a nőket, de 
főleg azokat, akikkel az életben közük 
és dolguk volt és akikben csalódtak. A 
nőgyülöletüknek tehát tulajdonképpen 
önmagukban gyökerező személyes és 
lelki oka volt. Nőgyülöletüket ugyan- 
ezért semmiképpen sem szabad ugy fel 
fogni és értelmezni, hogy minden nőt 
gyülöltek. Ez ellen bizonyára ők tilta- 
koznának legjobban, ha tehetnék Any- 
jukat, nőtestvéreiket, ha voltak, - de 
valószinüleg sok más nőt sem - so- 
hasem gyülöltek és gyülölhettek. De 
gyülölték azokat a nőket, akik sebeket, 
fájdalmakat, csalódásokat okoztak ne- 
kik, Bár itt is fel lehetne vetni a kér- 
dést, hogy vajjon az igazi okot erre a 

sok csalódásra és keserüségre nem ép- 
pen ők maguk, a férfiak szolgáltat- 
ták-e? Hiszen Weininger, Schoppen- 
hauer és Strindberg, valamint többi hi- 

res nőgyülölő-társaik mind szertelen, 
fokozott idegéletet élő, szerelemhaj- 
hász, betegesen érzékeny, az egyéniség 
korlátlan érvényesülését követelő fér- 
fiak voltak, irók, müvészek, akik sze- 
retik magukat mindenben tultenni a ha 
gyományok, erkölcsök, társadalmi meg 
szokások és előirások szerintük korlá- 
tolt kicsinyesnek és nyárspolgárinak 
vallott keretein. Az ilyen egyéniségek 
kissé mindig önimádók is - és ezek- 
ből a sajátos lelki adottságokból, vagy 
nevezzük mai nyelven a dolgot - rész 
ben beteges, belső gátlásokból sokkal 
könnyebben robbannak ki a férfi-nő 
ellentétek, mint máskép. Jelenségnek 
azonban semmiképpen sem egészsége- 
sek. 

A férfi sorsa a nő - és forditva - 
állitja a költő után - a szólásmondás. 
És ez igy is van. Adám - Éva nélkül 
csak féléletet és ugyanugy Éva is 
Adám nélkül A szerelem az élet egyik 
drága, nagy ajándéka és szépsége. És 

az élet természetszerü ajándéka, hol boldogitón, hogy szivetsebzőn a könny is, - főleg a nő könny. Lehet, hogy néha csak hatásos eszköz, egy-egy uj bunda, kalap, ékszer, gépkocsi vagy va 
lami más értékes tárgy kicsikarására - de a női könnyet általánosságban 
nagy csapásnak nevezni nagyon i 
ságtalan dolog. * 
Lehet,hogy Todorovics nyugalmazott miniszteri főfelügyelő szenzációt akart 

elérni nőgyülülő könyveivel, de ez ma 

tás mindig igazságtalan 
jól most már mindenki. éppen ezért 
nincs is nagy hatásuk az ilyen időn- 
ként felröppentett, fenekedő nőgyülö- 
leteknek Még divattá se válhatnak, 
annyira elcsépelteknek tünnek In- 
kább ugy hatnak, mint papucshősök 
elfojtott némaságából időnként feltörő, 
komolytalan lázadások. 
Nem a nők védelmében mondjuk 

mindezt, hanem éppen a férfiak védel- 
mében, akik tudják szeretni az anyát, 
a nőtestvért, a menyasszonyt, a felesé- 

- tudja ezt 

A hadseres a 
Az uj alkotmány életbeléptetésének 

egyéves évfordulója alkalmával rende- 
zett ünnepségek erős nemzeti megnyi- 
latkozások voltak a hadseregre nézve 
is. Ezt az érzést nem kell bővebben 
megmagyarázni: viharfelhők sötétitik 
el az eget, az államok lázasan fegyver- 
keznek és ez az emberi történelem leg- 
hatalmasabb hadügyi költségvetéseit 
állitják össze. 

Mialatt Gyulafehérváron, az egye- 
sülés várában Erdély metropolitái meg 
áldották a nemzetvédelmi előkészüle- 
teket, mialatt Nicolae Balan metropo- 
lita elmondotta beszédét, amelyre élén 
ken megmozdult minden román sziv, 
felébresztvén abban az ősi vitézséget és 
hazaszeretet, Őfelsége II. Károly király 
megrázó erejü szavakban bizonyitotta, 
hogy az a munka, amelyet az uj rend- 
szer kifejtett, a Nemzeti Ujjászületés 
Frontja és mindaz, ami ma az ország- 

tőséget adni a támadó hullámok elleni 
védekezésre és megvédeni a területi 
épséget. 

- Mert ennek a célnak elérése ér- 
dekében" egyetlen áldozat sem elég 
nagy és egyetlen erőfeszités sem hasz- 
talan. Nehéz áldozatok árán nyertük 
jogainkat és ezt a jogot meg kell őriz- 
ni, bármi is történjék. 

A nemzet ellenállása a fegyveres 
erőre támaszkodik és a nemzeti szolida 
ritásra. Erős hadsereg és közös hit 
egyedüli cél a nemzet minden élő ereje 
számára. Ime ez a nagy parancsa az 
időknek, aki ezt nem érti meg, nélkü- 

lözi a legelemibb nemzeti érzést, aki 
nem hallgat rá, az nem igazi román. De 
nincs román sziv ebben az országban, 
aki a parancsot meg nem értené. 
A hadseregről beszélve, Armand Ca- 

linescu miniszterelnök mély megindu- 
lását fejezte ki, azt a megindulást, 
amelyet minden román érez, mert gon- 
dolataink - mindenki gondolata -ma 
a nemzeti hagyományok e dicsőséges 
megőrzője feél fordul, az intézmény 
felé, amely ma legközelebb áll Öfelsége 
II Károly király szivéhez. 
Az uj rendszer a nemzet képét látja 

ma a hadseregben, összegezését mind- 
annak, ami magas és hősies és olyan 
erkölcsi erőt, amely népünknek büsz- 
kesége. 

Calinescu miniszterelnök jelenléte a 
nemzetvédelem élén azt a gondosko- 
dást jelenti, amellyel ma a kormány, 

goEsren 

már aligha sikerül neki Az általánosi-. 

Savaszi kabát 

speciális Revü-anyagból 
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és méret-szabósági üzletében Cluj, Cal Reg. Ferdinand 23. 
Pascu-val szemben. 
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ban történik, egyetlen célt szolgál: lehe 
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get, az ideált. Mert az egészséges, 
egyensulyozott férfilelket még az eset- 
leges csalódások se tehetik egyeteme- 
sen nőgyülölővé. Hiszen, ha nem is vall 

nemcsak rossz nők vannak a világon, 
de jó nők is, s az élet nemcsak csaló- 
dásokból áll, de örömökből is. A nő 
okozta csalódás-sebek még mindig és 
mindenkinél begyógyulhatnak - és a 
legjobb orvosszer itt egy másik, de fi- 
nomlelkü, megértő, igaz és tisztaszivü 
nő... 

Todorovics uram pedig a nőgyülölet- 
elméletével visszamehet a családi ott- 
honába - és büntetésül cipelje csak 
tovább a saját „házi keresztjét". A 
többi nők pedig - ha jók, ha rosszak 
- csak mosolyoghatnak rajta, hogy ná 
la is beteljesült a példaszó: Azt sirat- 
ja másnál, amit a legjobban magánál 
kellene siratnia: az igazi családi bol- 
dogság hiányát Mert valószinüleg ez 
az igazság. 

t. g.) 

nemzet tükre 
a hadsereg és a tisztikar felé fordul. 
Calinescu miniszterelnöknek misszió- 
ja az, hogy őrködjék a kormány min- den tevékenysége felett és összhangba 
hozza azt a hadsereg megerősödésével, 
ne kiméljen semmilyen áldozatot en- nek a célnak érdekében. Mindezek mel 
lett a kormány figyelme a tisztek anya 
gi és erkölcsi helyzete felé is irányult. lEgymilliárd lejt vettek fel az uj költ- ségvetésbe a fenti könnyebbitések vég- 
hezvitele végett. Megnövelték a legény 
ség élelmezésére szánt összeget, töké- 
letesen felszerelik ugy az uj tiszteket, 
mint azokat, akik már hosszabb idő óta 
fejtik ki honmentő tevékenységüket. 
Csökkentették a Hitelpénztár levoná- 
sait, csökkentették a kamatokat és 

nek határidejét. A katonai nyugdija- 
sok helyzetét hasonlóképpen javitani 
fogják. A nyugdij korhatár idejét pe- 
dig csökkentették 
Ime azok az intézkedések, amelyek 

a hadsereg megerősitését célozzák nem 
csak anyagi, hanem erkölcsi szempont- 
ból is. Emelkedett erkölcsi szellemü le- 
génység és tisztikar: ezek azok a ténye 
zők, amelyek az anyagi tényezővel 
együtt biztositják a hadsereg erősségét 
és sikerét . 

- Légvédelmi hangszergyár Lon- 
donból jelentik: A Birmingham melletti 
Hockleyben nagy gyárat épitettek, 
amely kizárólag sipokat, kézicsengőket 
és kereplőket készit légvédelmi riasztó 
szolgálat céljaira. A „hangszerek" za- 
ját öt-hat kilóméteres körzetben lehet 
hallani. A sipokkal ellenséges repülő- 
raj közeledtét, a kereplőkkel gázvesze- 
delmet, a csengőkkel a veszély elmul- 

- A hosszunevü énekes esete a mik- 
rofonnal és a szpikerrel. Newyorkból 
jelentik: Az amerikai Columbia rádió- 
társaság egyik leadóállomásán egy meg 
betegedett énekes helyettesitésére az 
utolsó percben „beugrott" müvészt ál- 
litottak a mikrofon elé. Bart Slattery 
bemondó az uj szereplő nevét kérte, 
de torkán akadt a szó, amikor a mü- 
vész közölte vele, hogy Hana Josef 
Milhin Aikikikie Fram Shina Minil 
Mazera Ferdibian a neve. A bejelen- 
tési nehézséget ugy oldották meg, hogy 
az énekes a hangverseny tartamára 
felvette a Johnnie Sharpel nevet. 

ja „a gombház, ha leszakad lesz más" 
elvét, mégis hinnie kell abban, hogy % 

rekedten. 

megnövelték az adósságok kifizetésé- 

tát jelzik majd a légvédelmi biztosok. 

. 

InTA: E A. RoDRiGUZ 
Minden vér az arcomba szökött. Két- 

ségbeesetten igyekeztem megszabadul- 
ni a kötelektől, de elfojtott fájdalom- 
kiáltással hanyatlottam a padra. 
- Az embereim nem fukarkodtak a 

kötelekkel - gunyolódott az álarcos 
- A leányt egyébként ötven kor- 

bácsütésre itéltem az engedetlenségért. 
Az udvaron már gyülekeznek az embe- reim,. Ha óhajtják, önök is végig- 
nézhetik a nem mindennapi látványt.. 
Nőket csak kivételes esetben szoktam 
megkorbácsoltatni. 
- Sátán - tört ki belőlem a vissza- 

fojtott indulat. . 
- Megtisztelő elnevezés egy moes- 

kos kinai kutyának - mondta Bull 

Az álarcost az erkélyre vezető ajtó- 
hoz támogattam és kitágult szemmel 
meredtem az udvarra. Az álarcos, aki 
időközben kilépett az erkélyre, hirtelen 
visszafordult. 
- Megigértem a korbácsot és meg- 

tartom a szavamat.. Látott már meg 
korbácsolt nőt?... Rendszerint már 
akkor sikoltoznak, mikor kivezetik őket 
Ez különben érthető... Az udvaron 
csak férfiak vannak és... 
- Kegyelem - nyögtem. r 
Kábultan láttam, hogy Maryt kive- 

zetik az épületből .. Az udvar köze- 
pén két cölöp állott. A kinaiak megra- 
gadták a leányt és karjait a cölöpök- 
höz kötötték Ájulás környékezett. 
Csak homályosan láttam, hogy egy ma 
gae férfi letépi Mary válláról a ruhát.. 
Az első ütés elcsattant... Ebben a pii 

lanatban kitárult az ajtó és egy kinai 
lépett a szobába. 
- Hirnök érkezett - jelentette iz- 

gatottan, - Ling küldte. Szervezetünk 
gyürüjével igazolta magát 
Az álarcos ingerülten fordult hátra. 
- Tiz perc mulva bejöhet. addig 

várjon kint. 
- Azt mondja, hogy minden perc 

ifontos - mondta a kinai, - Ling baj- 
Iban van 

Az álarcos intett az udvaron össze- 
gyült férfiaknak. A magas férfi még 
egy ütést mért a lányra. A ruha tovább 
foszlott az ütés nyomán. Mary hófehér 
bőre derékig elővillant a tépett szövet 
alól. A korbácsot tartó férfi visszalé- 
pett és felnézett az erkélyre. 
- Néhány perc mulva folytathatod 
- kiáltott az álarcos és bejött az er- 
kélyről. - Vezessétek be a hirnököt. 
A Kkinai kisietett a folyosóra. Az ajtó 

kis idő mulva ujra kinyilt, két fegyve- 
res őr között egy öreg, toprongyos ki- 
nai jelent meg a küszöbön . Förtelmes 
alak volt. Piszkos, ráncos arca alázatos 
mosolyra torzult Görnyedten közele- 
dett az iróasztalhoz Az álarcos türel- 
metlenül dobbantott:.: 
- Add ide a levelet. 
Az öreg reszketve nyult bő kabátjába 

és egy gondosan összehajtott papirla- 
pot huzott ki. .... 
- Szóbeli üzenetet is hoztam - ma- 

kogta. . 
- Akkor nyisd ki a szád - förmedt 

rá fekete kalóz. 
Az öreg jelentősen az őrökre sandi- 

tott. Az álarcos intett, a kinaiak zajta- 
lanul elhagyták a szobát. A fekete ka- 
lóz megvárta, mig az ajtó becsukódik. 
azután a hirnökhöz fordult. 
- Beszélj. 
Az öreg mégjobban meggörnyedt. 

Visszataszitó jelenség volt. Furcsán 
előrehajló fülei szinte állatiasan ha- 
tottak Ferdevágásu szemei szinte el- 
tüntek a ráncos bőr alatt. Fejét mélyen 
lehajtotta, mintha a padlón keresgélne 
valamit. 

(Folytatása következik) 
. 
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